



Prenova hotela poteka po načrtih

Dobro leto je, odkar se je začela prenova nekdanjega hotela Transturist, temeljito prenovljen hotel z novim imenom Lonca, ki že dobiva pohvale za urejeno zunanost in okolico, pa naj bi bil odprt ob koncu letošnjega poletja.

stran 4



V samem vrhu po številu podjetij

V Industrijski coni Todraž so sredi maja gostili srečanje predstavnikov gospodarstva iz občine z županom Milanom Čadežem ter predsednikom državnega sveta in Območne obrtno-podjetniške zbornice Škofja Loka Markom Lotričem.

stran 6

ŠKOFJA
LOKA

ena
dve dolini
tri pogorja
neskončno zgodb

loški glas

ČASOPIS ZA ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠT. 5, MAJ 2023

TOP je dobro uspel

V sklopu Tedna obrti in podjetništva (TOP) na Loškem se je sredi maja v Škofji Loki zvrstilo kup zanimivih dogodkov. Vsako leto veliko obiskovalcev privabi razstava izdelkov dijakov in študentov strojništva in lesarstva v Šolskem centru Škofja Loka. Tako je bilo tudi letos.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Obrtniki in podjetniki so v z dogodki polnem tednu predstavili svojo dejavnost, njen razvoj in izzive, s katerimi se soočajo. Obrtniki so že od nekdaj izjemno pomemben del škofjeloškega gospodarstva. Včasih so se združevali v cehe, ki so bili razdeljeni po obrteh, danes pa se združujejo po območjih v zbornice, kot je Območna obrtno-podjetniška zbornica (OOZ) Škofja Loka, ter iščejo razvojno podporo preko Razvojnne agencije Sora.

Obrtniki v tem tednu stike navežejo tudi z lokalnimi poklicnimi šolami in tamkajšnjimi dijaki. Ti ob koncu šolskega leta izdelajo različne produkte, ki jih razstavijo, obrtniki pa najboljše nagradijo; bogate izkušnje obrtnikov se povežejo s perspektivno inovativnostjo dijakov, so pojasnili organizatorji. Na tokratni, že 18. razstavi v Sokolskem domu je bilo spet videti, kako inovativni so mladi v Škofji Loki. Razstavljeni izdelki so bili narejeni v okviru zaključnih izpitov in zaključnih izdelkov poklicne mature ter podjetniških in razvojnih projektov dijakov, izvedenih pod budnim očesom mentorjev Šolskega centra Škofja



Nagrajeni Super kart Domna Filipiča, v ozadju si ga ogledujeta Marko Lotrič in Martin Pivk. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Loka. Razstavo sta odprla predsednik državnega sveta in OOZ Škofja Loka Marko Lotrič in direktor Šolskega centra Martin Pivk.

Najboljši so bili nagrajeni

V kategoriji lesarstva je prvo mesto zasedel Rok Stanonik s klusko mizico iz lesa jesena, oreha in epoksismole, pri strojništvu je slavil Domen Filipič z izdelkom Super kart, nagrado za inovativnost, ki jo podeljuje podjetje Tri Krone, pa je dobil Luka Rant za izdelavo re-

sonančnega izpuha in predelavo motorja. Najboljši so dobili tudi denarne nagrade v višini 500, 300 in 200 evrov. Slavnostni govornik na slovesnosti je bil Franc Tolar, direktor razvoja v podjetju Alples, nagrade pa je podelil predsednik državnega sveta in OOZ Škofja Loka Marko Lotrič, ki je bil nad razstavljenimi izdelki navdušen. Povedal je: »Dijaki in študentje so na ogled postavili vrhunske izdelke, ki dokazujejo izjemne spretnosti, inovativno strojništvo ter

trajnostno naravnost. Vabijo nas v svet ustvarjalnosti, kjer les in strojništvo stopata z roko v roki, ustvarjata edinstvene izdelke ter združujeta estetiko, funkcionalnost in trajnost.« Prepričan je tudi, da je vsakoletna razstava veliko več kot le predstavitev izdelkov. »Je priložnost, da raziskujemo povezavo med trajnostjo in inovacijami v lesni in strojni industriji. Inovacije, ki združujejo naravne materiale in napredno tehnologijo, so tudi navdih za vse nas,« je dodal.

Dvajset let Vrtca Sončni žarek

Sredi maja so dvajsetletnico zaznamovali in praznovali tako nekdanji kot tudi zdajšnji varovanci z vzgojitelji in starši.

KLARA MRAK

Stara Loka – Sončni žarek je majhen vrtec, ki ima le šest oddelkov. »Imamo močno ekipo, s katero vsi skupaj skrbimo za otroke s strokovnostjo in ljubeznijo. Vsi se poznamo med seboj, vsi otroci poznajo vse vzgojitelje in obratno. Prizadevamo si krepiti medsebojne odnose tudi na nivoju kolektiva, saj otroci na prvem mestu posnemajo naša ravnanja in črpajo iz odnosa med vzgojnim osebjem,« je ob obletnici povedal direktor vrtca Janez Snoj. Kot zanimivost je dodal, da vrtca ne oglašujejo, celo table nimajo nikjer ob cesti. »Ko vsako leto povprašamo starše no-

vovpisanih otrok, nam v 90 odstotkih povedo, da so k nam prišli zaradi dobrega priporočila trenutnih ali nekdanjih uporabnikov. To nas veseli in navdaja z optimizmom, da smo na pravi poti,« pove Snoj. Eno od glavnih vodil Vrtca Sončni žarek je to, da se zavedajo, da bodo otroci, ko bodo vstopili v svet odraslosti, morali znati sodelovati, se pogovarjati, odpuščati drug drugemu, graditi mostove prijateljstva (med religijami, narodi, prepričanji), se znati vživeti v drugega in biti prosocialni. Obletnico so proslavili s prisrčnim kulturnim programom, ki so ga pripravili varovanci vrtca, kolektiv in tudi nekdanji varovanci.

Prvo junijsko soboto bo popestril Historial

KLARA MRAK

Škofja Loka – Dolga leta smo ga bili vajeni ob koncu junija, zdaj pa bomo historične lepote mesta spet doživeli v začetku meseca. Na Historialu, ki bo to soboto, boste spoznali starodaven sejmski utrip in cehovsko dediščino Škofje Loke, v živo spremljali izdelavo najrazličnejših izdelkov, ki jih bo moč tudi kupiti. Po mestu se bo plesalo, slišala se bo glasba različnih, med njimi tudi historičnih vrst. Okušati bo mogoče loško kulinariko in sodelovati v družabnih igrah za odrasle in otroke. Lahko se boste tudi fotografirali z meščani, ki nas na Placu pozdravljajo že več stoletij. Historial Škofja Loka bo tako

znova popeljal v stare čase in ponudil žanrsko pisan sprehod skozi srednjeveško lepoto. Praznične prireditve ob 150-letnici Škofje Loke bodo potekale ves junij, prvega pa jih bo odprl Znanstveni posvet Škofja Loka 1050, ki ga pripravlja Muzejsko društvo Škofja Loka skupaj z občino ob praznovanju 1050-letnice nastanka loškega gospostva. Na srečanju bodo izjemni poznavalci tega zgodovinskega obdobja osvetlili čas, prostor in okoliščine, ki so pripeljale do tega pomembnega dogodka. V torek, 6. junija, bodo v aleji zaslužnih Ločank in Ločanov odprli doprni kip Zdravka Krvine, med drugim tudi nekdanjega župana Občine Škofje Loka.

ŠKOFJA LOKA

Obeta se gradnja stanovanj

Občina Škofja Loka je začela pripravljati občinski podrobni prostorski načrt za degradirano območje nekdanje tržnice, parkirišč in vrtničkov, tam pa naj bi bila tudi nova stanovanja.

stran 2

GORENJA VAS - POLJANE

Štiri nove pridobitve

V okviru projekta (NAD) gradimo ponudbo Škofjeloškega so vse štiri občine s tega območja izpeljale štiri manjše naložbe, s katerimi so obogatili lokalno ponudbo.

stran 7

ŽELEZNIKI

Ponosni na novi dom

V Selcih so še uradno odprli nov gasilski dom, ki so ga gradili več let, vanj pa vložili več kot pol milijona evrov in 13 tisoč ur prostovoljnega dela. Pomembna pridobitev je tudi novo gasilsko vozilo.

stran 8

ŽIRI

V spomin na klekljarsko legendo

V Žireh so konec aprila in v začetku maja potekali 17. Slovenski klekljarski dnevi, na katerih so bile letos v ospredju čipke Marice Albreht, ki bi letos praznovala osemdesetletnico.

stran 11

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Županov kotiček

Za čim več otrok v vrtcih!

Usmeritev naše občine je, da ima vsak otrok priložnost vključitve v javni vrtec, če starši to želijo. Takšno strategijo zasledujemo že več let. Zato so bile največje investicije na področju Škofje Loke usmerjene prav v vrtec. Zgradili smo vrtec Kamnitnik, v katerem je moderna kuhinja za vse enote, poskrbeli za energetsko prenovno v ostalih vrtcih, nadgradili igralnice, posodobili opremo ... Nove investicije so prinesle popolno nadgradnjo kakovosti in visok nivo. Vsa predvidevanja Vrtca Škofje Loka in tudi občine so bila, da bomo z novim vrtcem imeli dovolj vpisnih mest, saj naše občinske kapacitete dopolnjuje še zasebni vrtec Sončni žarek. Zgodilo pa se je, da je prvič v zgodovini v Vrtec Škofje Loka vpisanih več kot tisoč otrok in da je želja po vpisu še večja.

Skupaj z ekipo smo naredili akcijski načrt, kako bomo na treh različnih lokacijah preverili možnost odprtja novih oddelkov že do septembra.

Glede na to, da se generacije ne povečujejo, smo ugotovili, da ima več staršev vse večjo željo/potrebo za čim hitrejšo vključevanje otrok. Če je bilo še pred dvema, tremi leti otrok, ki jih želijo vključiti v vrtec že z enajstimi meseci – in ne kakšno leto pozneje –, 41 odstotkov, jih je zdaj že več kot 62 odstotkov. Na te otroke ni kazala nobena demografska analiza, močno se je spremenil trend.

K temu so pripomogla tako naša vlaganja v vrtčevsko infrastrukturo kot izredno dobro delo vseh zaposlenih v



Tine Radinja

vrtcih, pa tudi vladni ukrep za brezplačno varstvo drugega in tretjega otroka.

Vse to je pripeljalo do situacije, ko ob novem vrtcu in visokem kreditu, ki ga zanj odplačujemo, nimamo dovolj prostora, da bi lahko vse otroke vključili v javni vrtec. Tistih, ki bodo izpolnjevali starostni pogoj septembra, je okoli šestdeset. Ker pa so oddelki z državno uredbo omejeni na dvanajst oziroma štirinajst otrok v prvi starostni skupini, pa to pomeni kar nekaj novih oddelkov. Zato smo, skupaj z ekipo, naredili akcijski načrt, kako bomo na treh različnih lokacijah preverili možnost odprtja novih oddelkov že do septembra. Trenutno nam vsaj na dveh lokacijah kaže kar dobro, vendar je v kratkem času to res zapleten postopek. Vseeno se mi zdi nujno, da vložimo ves napor v organizacijo teh oddelkov, saj ima vrtec za zdaj dovolj kadra za nekaj dodatnih skupin.

S tem bi se čakalna vrsta močno zmanjšala, ne pa povsem odpravila. Čakalna vrsta se sicer čez poletje vedno zmanjša. Nekateri starši si premislijo in ne dajo otroka v vrtec ali ga dajo v vrtec v drugo občino. Tako pričakujemo, da bo tudi letos.

Tine Radinja, župan

Vrtci so prepolni

V začetku tega meseca so starši, ki so letos vpisali otroke v Vrtec Škofje Loka, dobili obvestilo, da je prostora premalo in da mesta za svojega malčka niso dobili.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Kot pojasnjujejo na loški občini, se skupaj z vodstvom Vrtca Škofje Loka močno trudijo, da vseeno zagotovijo varstvo za otroke, čeprav se je izkazalo, da je kljub povečanju mest v vrtcih teh še vedno premalo. Glede na to, da število rojstev v občini ne raste, so bila predvidevanja v smeri, da bo treba zagotoviti prostor samo še za en ali dva oddelka, a se je izkazalo, da je potreba po mestih v vrtcu še vsaj za pet oddelkov.

Škofjeloška občina je leta 2010 zaradi velikega števila otrok na čakalni listi začela subvencionirati varstvo otrok, ki niso vključeni v programe predšolske vzgoje. S tem naj bi spodbudili predvsem starše najmlajših otrok, da vsaj v prvem letu poskusijo izkoristiti tudi druge možnosti varstva. Število podeljenih subvencij pa se je v zadnjih treh letih prepolovilo, kar kaže na to, da vedno več staršev otroke vključuje v vrtec in se ne odločajo za druge možnosti varstva.

K vključenosti v vrtec je pomembno prispevala sprememba zakonodaje, s katero je bilo določeno, da starši vrtec plačajo samo za prvega vključenega otroka iz posamezne družine, za drugega in nadaljnje pa stroške



Kljub leta 2019 novemu Vrtcu Kamnitnik prostora za varstvo otrok v občini znova primanjkuje. / FOTO: VILMA STANOVNIK

dela oskrbnine, ki bi ga morali plačevati starši, krije država. Ne glede na to pa država ni namenila dodatnih

kot za prostore, v katerih se lahko ta izvaja. Kljub temu v loški občini ne želijo čakati na državo, ampak so že

Na čakalno listo je uvrščenih 66 otrok, ki bodo v začetku septembra izpolnjevali starostni pogoj za vključitev, ter 64 otrok, ki takrat še ne bodo izpolnjevali starostnega pogoja in za katere bi oddelke morali odpirati pozneje. Pri tem približno dvajset otrok na čakalni listi nima stalnega prebivališča v občini Škofje Loka.

sredstev za investicije v vrtece. Hkrati pa je država tudi tista, ki postavlja standarde in pogoje, tako za programe predšolske vzgoje

zdej poiskali nekaj rešitev znotraj omejitve proračuna. Tako načrtujejo odprtje še vsaj dveh oddelkov za prvo starostno obdobje v prosto-

rih ob centru Škofje Loke, za katera bi lahko ustrezne prostore zagotovili do začetka novega šolskega leta. Hkrati pripravljajo projekt za adaptacijo prostorov v Puštalu, kamor bi lahko umestili še dva oddelka vrtca, a zaradi večjega obsega del pričakujejo, da bi bila lahko najprej urejena marca prihodnje leto.

Poleg tega je v pripravi tudi projekt izgradnje nove enote vrtca s predvidoma šestimi oddelki na Trati. Ob tem je želja odgovornih povečati kapacitete v Retečah, vendar kaže, da so težave s pridobivanjem zemljišč večje, kot so pričakovali.

Obeta se gradnja stanovanj

Pred kratkim je Občina Škofje Loka začela pripravljati občinski podrobni prostorski načrt za degradirano območje nekdanje tržnice, parkirišč in vrtičkov, tam pa naj bi bila tudi nova stanovanja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Lastnik zemljišča na območju med Šolsko ulico in Partizansko cesto ter Kapucinskim trgom STDS svetovanje, ki bo tudi investitor, je na loško občino dal pobudo za pripravo novega občinskega podrobnega prostorskega načrta (OPPN). Kot pojasnjujejo na občini, je namen novega prostorskega akta, da v bližini starega mestnega jedra namesto prej načrtovanega velikega trgovskega centra nastane bolj mestotvorno in kakovostno urbano okolje z novimi stanovanji.

»OPPN za Kapucinsko predmetje je na to območje umestil trgovski center. Mi potrebe po trgovskem centru ne vidimo več, predvsem pa je ni videl novi lastnik zemljišča. Skupaj z njim smo se strinjali, da so v Škofji Loki veliko bolj potrebna nova stanovanja. Tako naj bi



Na območju nekdanje tržnice, parkirišč in vrtičkov naj bi zrasla tudi dva stanovanjska stolpiča. / FOTO: VILMA STANOVNIK

bila tam dva nizka bloka z manjšim številom stanovanj – in to namero na občini pozdravljamo. Res bo treba rešiti nekaj dilem, kot so navezave cest, vendar pa so stanovanja v Škofji Loki zagotovo projekt, ki je v javnem interesu,« pravi loški župan Tine Radinja in dodaja, da

bodo ob Šolski ulici ostal javni program, ki bo podpora javni poti. Ali bo tam morda nova tržnica ali kaj drugega, pa še ni dokončno dogovorjeno. Je pa že znano, da naj bi sedanje degradirano območje nekdanje tržnice, parkirišč in vrtičkov razdelili na dva

tematsko različna dela, in sicer bo del rezerviran za javni program, del pa za stanovanjsko gradnjo in spremljajočo prometno infrastrukturo.

Investitor je načrtovanje zupal izkušenemu projektivnemu biroju Protim Ržišnik Perc.

»Zasnova stanovanjskega območja predvideva dva stanovanjska stolpiča s po 30 stanovanjskimi enotami. Na to področje se torej umešča 60 stanovanj, namenjenih družinam, ki bi rade ostale ali si ustvarile dom v Škofji Loki. Vse površine v okolici stanovanjskih zgradb bodo namenjene parkovni ureditvi ter peš ali kolesarskim prometom, saj bo promet z avtomobili prestavljen v podzemno garažo,« pravijo odgovorni in pojasnjujejo, da se predvideva klasična gradnja objektov s sodobno zasnovo in z zavezo k trajnosti ter energetski učinkovitosti.

ŠKOFJA LOKA
loški glas



IZDAJATELJ
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj,
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIKA
Vilma Stanovnik

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Robert Aleksič, 040 508 891
robert.aleksic@g-glas.si

Gorenjski Glas

Loški glas, št. 5/letnik XII, je priloga časopisa Gorenjski glas, št. 43, ki je izšel 30. maja 2023.
Loški glas je brezplačno poslan v vsa gospodinjstva v občinah Škofja Loka, Gorenja vas - Poljane, Železniki, Žiri in je priložen Gorenjskemu glasu, izšel je v nakladi 30.000 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek in petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je polletnik, izhaja ob torkih in petkih, v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdoda: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Ocvetličeni Mačji dol

»Tisti, ki so vajeni asfaltirane, tlakovane, betonske 'urejenosti', ne razumejo, kako je lahko nekaj hkrati urejeno in zeleno, cvetoče,« pravi Monika Koprivnikar, predsednica Žverce, društva za pomoč živalim.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Hiša v Puštalu, kjer domuje Mačji dol, je s plezalkami in rastlinjem obdana namenoma. Zavetišče deluje v objektu, ki ga je zasnoval in v njem z družino tudi bival arhitekt Tone Mlakar že zadnjih pet let. Že v osnovi je bila hiša napredno vpeta v okoliško rastlinje in preraščena s plezalkami, ki senčijo fasado in nudijo hrano ter zavetje mnogim živalim v okolici. »Hiša je bila eden od izpraznjenih objektov pred gradnjo obvoznice, takrat se ji je sprememila namembnost, ki bi sicer vodila v rušenje. Objekt ni bil last občine, tudi zdaj ima lastniško upravičenje na objektu še vedno Republika Slovenija (RS). Če ne bi RS prav za namen ureditve zavetišča za zapuščene živali predala občini te hiše, je verjetno ne bi bilo več. Če bi se objekt uporabljal za drug namen, bi lastnica ponovno postala država,« razlaga Koprivnikarjeva.

Skrbijo za zapuščene živali treh občin

Zaradi prostorskih omejitev v društvu Žverca lahko zago-



Hiša v Puštalu, kjer domuje Mačji dol / FOTO: ANJA BRADEŠKO

stavljajo le oskrbo zapuščenih mačk. Oskrbijo tudi take, ki se po veterinarski oskrbi vrnejo na lokacije, kjer imajo oskrbo, in se potem ne razmnožujejo več. Primarni namen uporabe hiše v Puštalu je zagotovitev name-

stitve za zapuščene mačke, ki čakajo na posvojitev v nove domove. »Kot društvo za pomoč živalim želimo tudi drugim bitjem zagotoviti zdravo, mirno in kvalitetno okolje na prostoru, kjer delujemo. Zato sledimo

smernicam naših in tujih strokovnjakov, ki narekujejo ohranjanje zelenja in cvetja v mestih, čim manj poseganja v naravno prisotne ekosisteme in sajenje medonosnih in tudi sicer koristnih rastlin,« na očitke o zane-marjenosti Mačjega dola odgovarja Koprivnikarjeva. Za senco v mačjem izpustu so posadili nekaj sadik hmelja. »Poleg tega pa bomo lahko morebiten naraven, neškropljen pridelek razdelili med lokalne pivovarje.« Odzivi ljudi na to, da opuščajo košnjo, so različni. »Tisti, ki so vajeni betonske 'urejenosti', ne razumejo, kako je lahko nekaj hkrati urejeno in cvetoče. A mnogo ljudi vseeno prepozna koristi prisotnosti zelenja in cvetja v urbanem okolju.« Si pa, kot pravi Monika Koprivnikar, prav oni želijo, da takih prostorov ne bi potrebovali: »Če bi ljudje odgovorno skrbeli za svoje živali, ne bi bilo ne zapuščenih živali ne potrebe po njihovi namestitvi. Podpiramo pa prizadevanja v smeri kakršnihkoli premikov na bolje na različnih področjih, sami po svojih močeh pomagamo tudi ljudem v stiski.«

Maturantje so zaplesali

Na letošnji maturantski četvorki na Trgu pod gradom je plesalo več kot sto dvajset maturantov in maturantk Gimnazije Škofja Loka. Pred četvorko jih je ogreval šolski bend Dogajalni prostor.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Tisti petek, ko so se dijakinje in dijaki četrtilnih letnikov Gimnazije Škofja Loka – vseh maturantk in maturantov je bilo sicer 139 – poslovali od gimnazijskih klopi, je bil še eden od tistih majskih dni, ko se je bilo treba še precej toplo obleci. A vzdušje na Trgu pod gradom je bilo dobro. Na njem se je že od poldneva dalje trlo mladih, prijateljev, staršev, profesorjev, ki so po nagovorih ene od dijakinj, ravnatelja in župana, dočakali, da se ples začne. Tudi kakšna solza je stekla po licu, ob spominih na četvorko, ki jo je marsikdo od nas zaplesal pred leti.

Bogataj in Radinja ponosna na maturante

Kot je povedal ravnatelj loške gimnazije Jože Bogataj, gre za posebno generacijo. »Šolanje ste začeli leta 2019 in kmalu za tem morali za leto in pol iti na šolanje na daljavo. Kljub temu ste danes tukaj vsi uspešni maturantje. Vem, da vam v tistem času nismo mogli nuditi vsega, kar bi vam lahko, odpadla je marsikakšna eks-



Loški gimnazijci so plesali na Trgu pod gradom. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

kurzija, marsikakšno druženje je zamrlo. Ampak verjemite mi, za to bo še čas, pomembno je, da ste danes tukaj, da ste zaključili srednješolsko izobraževanje, čaka vas samo še matura. Veliko generacij je že takole zaključilo svoje šolanje in tudi vi se boste zapisali v zgodovino Gimnazije Škofja Loka.« Ravnatelj je maturantom zaželel uspešno opravljanje mature in veliko

uspehov ter sreče v življenju. Svojih gimnazijskih dni se je v nagovoru spomnil tudi loški župan Tine Radinja. »Upam, da so štiri leta minila v zabavnem, predvsem pa v kreativnem vzdušju. Recimo, ko sem jaz hodil na loško gimnazijo, nikoli nismo imeli benda. Če ste v športu, vam ponujamo, da se razvijate v športnih talentih, če radi raziskujete, da se razvijate na svojih razisko-

valnih področjih. Ob koncu vašega šolanja si želim, da bo naša občina od vas še ogromno imela. Zdaj, ko gresite, pogledajte, kaj se dogaja po svetu, kaj vas lahko naučijo v Ljubljani pa še marsikje po Evropi. Po tem pa si želim, da se vrnete v naše mesto. Zahvaljujem se tudi vsem profesorjem in ravnatelju. Iz Gimnazije Škofja Loka leto za letom prihajajo čudovite generacije maturantov.«



OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Škofja Loka objavljen

JAVNI RAZPIS za subvencioniranje nakupa in gradnje malih komunalnih čistilnih naprav na območju občine Škofja Loka za leto 2023.

Vsebina javnega razpisa in razpisna dokumentacija sta na voljo na spletni strani Občine Škofja Loka www.skofjaloka.si pod rubriko Novice in objave/Razpisi, javna naročila, natečaji..., ter v sprejemni pisarni Občine Škofja Loka, »Loška hiša«, Mestni trg 15, Škofja Loka.

Številka: 354-0026/2023

Datum: 10. 5. 2023

www.skofjaloka.si

Tine Radinja,
župan



OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Škofja Loka objavljen

JAVNI RAZPIS za sofinanciranje investicij v zasebne vodovode na območju občine Škofja Loka za leto 2023.

Vsebina javnega razpisa je na voljo na spletni strani Občine Škofja Loka, pod rubriko Razpisi, naročila, namere.

Številka: 355-0011/2023

Datum: 12. 5. 2023

www.skofjaloka.si

Tine Radinja,
župan



OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Škofja Loka objavljen

JAVNI RAZPIS za sofinanciranje obnove kozolcev v občini Škofja Loka za leto 2023.

Vsebina javnega razpisa je na voljo na spletni strani Občine Škofja Loka www.skofjaloka.si pod rubriko Novice in objave: Razpisi, naročila, namere.

Datum: 15. 5. 2023

www.skofjaloka.si

Tine Radinja,
župan



OBČINA ŠKOFJA LOKA

Obveščamo vas, da je na spletni strani Občine Škofja Loka objavljen

VII. JAVNI RAZPIS za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem.

Vsebina javnega razpisa in obrazec vloge sta na voljo na spletni strani Občine Škofja Loka www.skofjaloka.si pod rubriko Novice in objave: Razpisi, naročila, namere in v sprejemni pisarni Občine Škofja Loka, »Loška hiša«, Mestni trg 15, Škofja Loka.

Zadnji rok za oddajo vloge je petek, 23. 6. 2023.

Številka: 352-0011/2023

Datum: 22. 5. 2023

www.skofjaloka.si

Tine Radinja,
župan

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Prenova hotela poteka po načrtih

Dobro leto je, odkar se je začela prenova nekdanjega hotela Transturist, temeljito prenovljen hotel z novim imenom Lonca, ki že dobiva pohvale za urejeno zunanost in okolico, pa naj bi bil odprt ob koncu letošnjega poletja.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Hotel Transturist je bil odprt decembra leta 1971, leta 2005 pa so ga zaprli zaradi obnove. Zapuščena stavba je menjala lastnike, leta 2018 pa ga je od Zavarovalnice Triglav skupaj s poslovnim partnerjem kupilo podjetje Lonca iz Kranja. Direktor Milan Markovič je takrat napovedal, da naj bi se kmalu začela obnova, a je korona načrte za nekaj časa ustavila.

Na veselje Ločanov in obiskovalcev so se nato na zapuščenih stavbi lani vendarle začela obnovitvena dela in

prenovljena stavba je znova zasijala. Prav tako urejajo okolico, hitijo z zaključnimi deli v hotelu in do konca poletja naj bi bil prenovljen hotel odprt.

»Hotel bo imel 52 sob, od tega štiri suite, osem sob bo štiriposteljnih, ostale sobe pa bodo dvoposteljne. Poleg tega bo v medetaži še manjša kuhinja za pripravo zajtrkov in manjših obrokov, prav tako bosta tam še manjša sejna soba in bar, ki bo odprt tudi za zunanje obiskovalce. V pritličju bo recepcija, v kletnih prostorih pa bodo savne, fitnes in večnamenska soba. Na levem in



Urejajo tudi park in okolico. / FOTO: VILMA STANOVNIK



Prenovljena zunanost je Ločanom všeč. / FOTO: VILMA STANOVNIK

desnem kraku hotela bodo poslovni prostori. V njih bodo ambulante za mentalno zdravljenje, saj zdravstveni dom potrebuje nove ambulante. Prav tako bodo v kletnih prostorih ambulante za medicino dela in športa. Prostore že imata računovodski servis in računalniško podjetje,« je povedal Milan Markovič in dodal, da bazena v hotelu ne bo.

Prenova hotela je vredna okoli pet milijonov evrov, čeprav je ob hitro spreminjajočih se cenah tako materiala kot delovne sile vse stroške težko natanko predvideti. »Trudimo se, da bomo roke, ki smo si jih za-

dali za preno, tudi ujeli. Vreme nam ni ravno naklonjeno, smo pa veseli, da je hotel že zasijal kot nekakšen biserček sredi Škofje Loke. Zato smo bili pri prenovi pozorni in smo želeli objekt zlit z okolico. Mislim, da nam je to zelo dobro uspelo, saj nov videz vsi pohvalijo. Prav tako smo odkupili park in ga urejamo. Bolna drevesa smo po navodilih stroke odstranili, sedaj bomo poskrbeli za travno setev, na jesen pa bomo zasadili še nekaj drevja. Mislim, da bo park dal tako hotelu kot mestu dodatno vrednost,« je tudi povedal Milan Markovič in dodal, da jim prenova ne bi uspela



Notranost hotela že dobiva lepšo podobo. / FOTO: VILMA STANOVNIK

brez pomoči in posluha občine. »Tako župan kot vsi drugi odgovorni so zelo kooperativni in pripravljeni pomagati, kjer le lahko. Vsi delamo za to, da bo hotel res čim prej zaživel,« je še dodal Milan Markovič.

Hotelu nekdanjo slavo

»V Škofji Loki smo na preno hotelu Transturist dolgo in nestrno čakali. Zato me zelo veseli, da je prišel nekdo s pogumom in vizijo, ki želi hotelu dati nekdanjo slavo, predvsem pa omogoči drugačen segment turizma, ki s temi sicer super manjšimi namestitvami ni bil mogoč. Mislim na večje skupi-

ne, poslovni turizem in pač zahteve za večjo hkratno namestitev gostov. Mislim, da bodo lahko v hotelu potekale različne konference in drugi programi,« pravi loški župan Tine Radinja, ki je zadovoljen, da število prenočišč v občini zadnja leta narašča. Prav tako je zadovoljen, da je sodelovanje z lastniki hotela ves čas zelo dobro. »Projekt je kompleksen in ima veliko birokratskih ugank, ki jih skupaj uspešno rešujemo. Občina je tudi lastnik zemljišča neposredno pred hotelom in smo mejaši v parku in vesel sem, da je naše sodelovanje zelo dobro,« dodaja župan Tine Radinja.

Spomin na začetnika loškega gospostva

Od konca aprila je v Parku škofov v Stari Loki poleg kipa škofa Andreja Karlina tudi kip freisinškega škofa Abrahama, ki mu je cesar Oton II. leta 973 podelil širše loško območje, postavitve kipa škofa Abrahama pa sodi v okvir projekta participativnega proračuna Občine Škofja Loka.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Letos mineva 1050 let od prve pisne omembe Lonke, predhodnice današnje Škofje Loke. Različne prireditve, skupaj kar petdeset, bodo potekale vse leto, začele pa so se konec aprila, ko so v Parku škofov v Stari Loki odkrili

kip freisinškega škofa Abrahama. Prav njemu je cesar Oton II. leta 973 z darilno listino podelil širše loško območje in ga zato štejejo za prvega zemljiškega gospoda oziroma začetnika loškega gospostva.

Obenem je bil škof Abraham povezan z začetki slovenske pismenosti. Brižin-

ski spomeniki, prvo v slovanskem jeziku napisano besedilo, pisano v latinici, so bili najdeni prav v popotnem obredniku škofa Anrahama. »Vesel sem, da škofu Abrahamu v letu, ko praznujemo častitljivo 1050. obletnico prvega zapisa nekaterih loških krajevnih imen, postavljamo kip,« je povedal loški

župan Tine Radinja, na priložnostni slovesnosti ob odkritju kipa pa je spomnil tudi na povezanost Škofje Loke z mestom Freising.

Dva kipa

Tako sta v Parku škofov v Stari Loki od prejšnjega meseca postavljena dva kipa. Doslej je v parku stal samo kip škofa Andreja Karlina, ki so ga odkrili ob 150. obletnici posvetitve župnijske cerkve sv. Jurija.

Postavitve kipa škofa Abrahama v Stari Loki sodi v okvir projekta participativnega proračuna Občine Škofja Loka. Predlagatelj postavitve je bil Klemen Karlin, ki je predlog za njegovo postavitve vložil skupaj s sopredlagatelji Alojzijem Pavlom Florjančičem, Michaelom Habichtom, Antonom Zarnikom, Urško Florjančič in Mojco Berce. Za izdelavo kipa je poskrbel akademski kipar Metod Frlic, o škofu Abrahamu pa je zbranim



Besedilo darilne listine iz leta 973 je v izvorniku prebral Gregor Gartner, v slovenskem prevodu pa Jan Bertoncelj.

/ FOTO: TINA DOKL

spregovoril Alojzij Pavel Florjančič. Kip je blagoslovil pomožni škof Nadškofije München in Freising Wolfgang Bischof. Veliko zanimivega je zapisanega v knjižici, ki sta jo ob postavitvi kipa izdala Župnija sv. Jurija

Stara Loka in Kulturno-zgodovinsko društvo Lonka Stara Loka. V njej je tudi besedilo darilne listine iz leta 973, ki jo je na slovesnosti v izvorniku prebral Gregor Gartner, Jan Bertoncelj pa v slovenskem prevodu.



V Parku škofov v Stari Loki sta kipa škofa Abrahama in škofa Karlina. / FOTO: TINA DOKL

OBČINA ŠKOFJA LOKA

Kolesarski sejem ostal tradicija

Prvo majsko soboto je Treking klub Škofja Loka v nekdanji vojašnici pripravil kolesarski sejem s ponudbo rabljenih koles, na prireditvi pa so predstavili tudi sistem eKOLOka, ki je zaživel lani.

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – Sončna majska sobota je bila kot nalašč za trgovanje, zato je bil kolesarski sejem tudi dobro obiskan. »Že več kot dvajset let sejem organiziramo vsako prvo soboto v mesecu maju. Poleg otroških koles, koles za mladino in koles za odrasle prevzemamo za prodajo tudi kolesarsko opremo, čelade in vse drugo, moram pa reči, da je daleč največ ponudbe koles. Prejšnja leta so se največ prodajala otroška kolesa, letos pa je kar precej zanimanja tudi za kolesa za odrasle srednjega cenovnega razre-

da. To so kolesa za vožnjo do železniške postaje, ženska kolesa za po mestu in podobno. Najhitreje lastnike zamenjajo stari 'poniji' in tudi cene zanje so kar

snil, da se vsak, ki pripelje kolo na sejem, najprej ustavi na prevzemu, kjer predlaga prodajno ceno kolesa. »Če je ne predlaga, naši člani kolo ocenijo in po takšni

sejem ostaja loška tradicionalna prireditev.

Sodelujejo vsi člani

»Kolesarski sejem je prireditev, na kateri sodelujemo praktično vsi člani. Trenutno nas je 44, poleg organizacije sejma pa enkrat mesečno organiziramo izlet v hribe ali pohodniški izlet, petdnevni kolesarski izlet na Velebit, poleti imamo dvodnevni izlet. Letos bomo šli s kolesi v Kobarid in Tolmin ter del poti nazaj z vlakom,« je klub na kratko predstavil predsednik Kržišnik in pojasnil, da se mu zdi zamenjava koles, podobno kot je to

Najhitreje lastnike zamenjajo stari »poniji« in tudi cene zanje so kar precej visoke. Za dražja kolesa, tudi električna, na sejmu ni veliko ne ponudbe ne povpraševanja.

precej visoke. Za dražja kolesa, tudi električna, ni veliko ne ponudbe ne povpraševanja,« je povedal predsednik Treking kluba Škofja Loka Lado Kržišnik in poja-

ceni se tudi prodaja. Prav tako ob sejmu člani našega kluba poskrbijo tudi za manjša popravila koles,« je še povedal Lado Kržišnik, ki je zadovoljen, da kolesarski



Predsednik Treking kluba Škofja Loka Lado Kržišnik je vesel, da sejem ostaja loška tradicija. / FOTO: VILMA STANOVNIK



Prodajalci so na ploščad v nekdanji vojašnici pripeljali več kot 250 koles. / FOTO: VILMA STANOVNIK



Lea Kimovec iz Razvojne agencije Sora je obiskovalcem predstavila tudi sistem eKOLOka. / FOTO: VILMA STANOVNIK

pozimi s smučmi, dobra priložnost, da se starejša kolesa, zlasti pa otroška, ne zavržejo, ampak koristno uporabijo.

»Marsikdo na sejmu kupi otroško kolo in ga naslednje leto, ko ga otrok preraste, spet proda,« je še dodal Lado Kržišnik.

Sicer pa so letos v prodajo prejeli nekaj več kot 250 koles, prodali pa so jih 84. Nekaj lastnikov je kolesa tudi podarilo, drugi so neprodana pozno popoldne odpeljali nazaj domov.

Predstavitve sistema eKOLOka

Kolesarskemu sejmu se je letos znova pridružila Razvojna agencija Sora, ki je predstavila sistem za izposo-

jo eKOLOka, ki je v Škofji Loki zaživel lani.

»Tu na sejmu skrbimo za promocijo našega projekta Kolesarska veriga na podežlju. Na naši stojnici si lahko izposodite in tudi preizkusite kolesa iz sistema eKOLOka, imamo pa tudi tricikel iz Kranja. Pripravili smo nekaj promocijskega gradiva in tudi nagradno igro,« je povedala Lea Kimovec iz Razvojne agencije Sora, ki je z veseljem odgovarjala tudi na vprašanja obiskovalcev.

»Vprašanje je kar dosti, zlasti kako sistem deluje in kako si je moč izposoditi kolesa. Nekateri kolesa tudi preizkusijo, precej zanimanja je tudi za vožnjo s triciklom,« je še pojasnila Lea Kimovec.

Koncert Ramoveša in Eriča

Prvo junijsko soboto bo v nekdanji vojašnici drugi košarkarski turnir Vrzimo kapitalizem v koš. Zaključil se bo s koncertom ameriških rokarskih psihadelikov El Perro ter prepoznavnega dua Ramoveš & Erič. O njunem ustvarjanju sem se pogovarjala s kitaristom Martinom Ramovešom (MR) ter orgličarjem in lap steel kitaristom Miho Eričem (ME).

NINA FEHTER

Začnimo na začetku.

MR: Spoznala sva se na srednji šoli (SŠOF), kjer sva imela tudi skupne nastope, kasneje je Miha snemal orglice za prvi album skupine Martin Ramoveš band, skupaj z Julijanom smo posneli Nesojene kavboje, zaigrali na Izštekanih.

ME: Na SŠOF sva se videvala, prav zares pa sva, oba v rožicah, spregovorila na Metelkovi. To je bilo pred slabimi 17 leti, izmenjala sva si kontakte in začela igrati. Pri Martinu me je privlačilo to, da ni igral priredb, imel je avtorske pesmi, ki niso bile ne bluz ne rokenrol in ne pank, a so hkrati vsebovale vsakega malo in bile samosvoje.

Po nekaj letih sta začela nov projekt ...

MR: Bile so pesmi, ki so čakale na drugačno izvedbo,



Glasbena sopotnika Miha Erič in Martin Ramoveš

ne toliko bendovsko, saj so bile bolj pripovedne oz. »kantavtorske«. S tem se je začelo, potem naju je muzika sama usmerjala naprej.

ME: Od vedno sem imel željo, da bi ponovno skupaj ustvarjala, ostala sva prijatelja, čeprav sva delala intenzivno vsak na svojem področju, oba sva tudi postala očeta. Pritegnilo me je

ustvarjanje v slovenščini, doma sem postavil studio in začel snemati, pridružil se je tudi Martin.

Vsa vajina besedila so v slovenščini.

ME: Sam zelo rad slišim izvirno in rahlo odštekano besedilo v slovenščini, predčju, oba sva tudi postala očeta. Pritegnilo me je

terinščini. Popolnoma drugače je kot z angleščino, slovenščina res lahko zveni zelo žmohtno in prav škoda je, da ni še bolj prisotna na naši glasbeni sceni oziroma da je večinsko prisotna v zljajnani banalnosti.

Miha, vi ste sicer dolgo ustvarjali v angleščini.

ME: Odraščal sem v barjanskem okolju, kjer je bil takrat noro prisoten slovenski turbo folk. Edino dobro glasbo, ki mi je bila na voljo kot otroku so predstavljali bluz, rok in rokenrol. Poslušal sem tudi veliko t. i. outlaw kantrija in swamp roka, vse do te mere, da so mi bila angleška (oz. ameriška) besedila bolj všeč kot slovenska. Na koncertu v Škofji Loki boste slišali izgubljene hite iz paralelnega sveta, druge dimenzije vinila, ki jih ni v sferični otopljivosti, pa so vseeno še kako prisotni.

Umril je Janez Šter

VILMA STANOVNIK

Škofja Loka – V začetku tega meseca so domači in prijatelji na zadnjo pot pospremili Janeza Štera.

Kot so zapisali v Smučarskem klubu Alpetour, je bil Janez Šter izjemen človek, športni delavec, gospodarstvenik in dolgoletni predsednik mednarodnega tekmovanja mladih v alpskem smučanju Pokal Loka. Bil je tudi podpredsednik Smučarske zveze Slovenije.

Kot predsednik organizacijskega odbora za Pokal Loka je skrbel za organizacijsko brezhibnost tekem in tudi za finančno podporo tekmovanju. Njegov pomemben uspeh je bila ustanovitev smučarske gimnazije v Škofji Loki, ki je bila nadgradnja organiziranih smučarskih razredov v osnovnih šolah in je zagotavljala kakovostne pogoje športnikom za dokončanje srednje šole ter nato nadaljevanje študija na fakultetah in visokošolskih izobraževalnih programih.

Janez Šter, ki je umrl v 92-letu starosti, je za svoje delo



Janez Šter / FOTO: ARHIV SK ALPETOUR

prejel tudi številna priznanja. Za prispevek k športu so mu priznanja podelili Smučarski klub Alpetour, Športna zveza Škofja Loka in Smučarska zveza Slovenije, prejel pa je tudi prostovoljsko plamenico, ki mu jo je za dolgoletno prostovoljno delo v športu in prispevek k razvoju smučanja podelil Olimpijski komite Slovenije.

Domačemu smučarskemu klubu Alpetour je Janez Šter s svojim znanjem in nasveti ostal zvest do smrti, čeprav je najodgovornejše zadolžitve pred leti prepustil mlajšim.

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Županov kotichek

Tavčarjevo leto na krilih pomladi

»Vsak letni čas je tu po svoje lep. Prav gotovo pa je bilo tukaj najlepše takrat, ko je pomlad s svojim krilom plavala nad dolino.« Tako je dr. Ivan Tavčar slikovitost Poljanske doline zapisal v brezčasje. In če se te dni ozremo okrog sebe, tudi razumemo njegovo navdušenje pri opevanju poljanskih hribov pod okriljem očaka Blegoša.

Naš znameniti rojak Ivan Tavčar nam s širino svoje osebnosti in energijo svojega dela drži ogledalo še sto let po smrti. To je tudi osrednja nit akademije ob vseslovenskem Tavčarjevem letu, poimenovane »Po Tavčarju se špeglajmo«. V prisotnosti visokih gostov je potekala prav v teh dneh, na binkoštno nedeljo v Sokolskem domu v Gorenji vasi, ko smo hkrati praznovali tudi stoletnico objekta. Sokolski dom je bil namreč predan namenu prav na binkoštno nedeljo 20. maja 1923. Na dan odprtja je pred sto leti potekalo veliko, celodnevno praznovanje, s povorko vse od dvorca Visoko pa do Gorenje vasi, Tavčarjeva žena Franja in sinova pa so bili častni gostje ob odprtju doma, tedaj poimenovanega po dr. Ivanu Tavčarju. V počastitev stote obletnice pisateljeve smrti se njegova rodna lokalna skupnost Gorenja vas - Poljane in njemu tako ljubi domači Poljanski dolini želi znamenitemu rojaku pokloniti s kar najbolj širokopotezno oživitvijo njegovega nekdanjega domovanja na dvorcu Visoko. V Tavčarjevem času je bil dvorec središče družabnega življenja, sedaj pa Občina Gorenja vas - Poljane že vrsto let piše novo Visoško kroniko njegove uspešne prenove.

Vse leto bomo pripravljali dogodke za vse generacije, že prihodnji mesec nas vabi osrednji koncert na dvorcu Visoko. Tu bo v avgustu potekal posebej bogat avgustovski



Milan Čadež

filmski festival, kjer bodo obiskovalci lahko uživali ob slovenski filmski klasiki, pa tudi ob filmskih predstavah v poljanskem narečju. Bogat utrip praznovanj sproti prikazujemo na naši spletni podstrani Tavčarjevo leto, kjer tudi objavljamo številne prispevke in zanimivosti iz njegovega življenja in dela. S svojo načelnostjo, delavnostjo in pokončnostjo je Tavčar še danes zgled vsem Poljancem, po njem se »špeglajmo«. Njegova osebnost vsebuje vse tipične lastnosti klenega Poljanca tako v njegovih časih kot tudi danes. Predvsem pa ne pozabimo njegove ljubezni do rodne Poljanske doline, v objemu katere se rojevajo vedno novi navdih.

V objem narave pa na novo vabi in tem mesecu zgrajen park v Logu med Gorenjo vasjo in Hotavljami, ki ponuja aktivno preživljanje prostega časa v naravi, saj smo tu zgradili telovadnico v naravi, hkrati pa se obiskovalci lahko sprostijo na pomolih ob novem ribniku. Ob že sedaj priljubljeni rekreacijski poti želimo postopno zgraditi rekreacijsko središče za občane in vse obiskovalce, da bodo tudi iz tega kotička Poljanske doline lahko odkrivali energijo, ki jo ponujajo krila poljanske pomladi.

Milan Čadež, župan

Risali nasmehe na obraze otrok

Visoko – Tretjo nedeljo v maju so ob dvorcu na Visokem otroci spet lahko uživali na Dnevu prijateljstva. Zabavali so se v družbi številnih pravljčnih likov, ustvarjali na zanimivih delavnicah in se razgibali ob športnih aktivnostih ter spremljali glasbene in plesne nastope. Tudi tokrat so lahko obiskali zanimive pravljčne dežele. Najmlajši so zganjali vragolije v cirkuškem kotičku, se v deželi športa pomerili v različnih spretnostih ter pridobivali nova znanja na rokodelskih delavnicah, v medeni deželi ter v knjižnem in muzejskem kotičku v Škratkovi dolini.



Dan prijateljstva na Visokem / FOTO: JURE FERLAN

V samem vrhu po številu podjetij

V Industrijski coni Todraž so sredi maja gostili srečanje predstavnikov gospodarstva iz občine z županom Milanom Čadežem ter predsednikom državnega sveta in Območne obrtno-podjetniške zbornice Škofja Loka Markom Lotričem.

MATEJA RANT

Todraž – Srečanje so pripravili v sklopu letošnjega 16. Tedna obrti in podjetništva na Loškem, ki ga pripravljata Razvojna agencija Sora in Območna obrtno-podjetniška zbornica Škofja Loka. Dogodek je bil zelo dobro obiskan, saj se ga je udeležilo 27 podjetnikov, večinoma iz občine Gorenja vas - Poljane. Najprej so pod vodstvom Tomaža Potočnika spoznali zgodovino industrijske cone v Todražu in si ogledali tamkajšnja podjetja, nato pa je v prostorih Rudnika Žirovski vrh sledil pogovor o gospodarskem razvoju občine Gorenja vas - Poljane in celotnega škofjeloškega območja.

Kot je v uvodu poudaril direktor RAS Gašper Kleč, ki je vodil pogovor, so v občini Gorenja vas - Poljane doma uspešne podjetniške zgodbe. V občini s približno 7700 prebivalci je ta čas registriranih 729 podjetij. »To pomeni, da je vsak deseti prebivalec občine pravna oseba, kar nas uvršča v sam slovenski vrh,« je poudaril župan Milan Čadež in ob tem spomnil, da so imeli še pred tridesetimi leti, ko so začeli zapirati Rudnik Žirovski vrh, v katerem je bilo več kot petsto zaposlenih,



Na ogledu podjetij v Industrijski coni Todraž / FOTO: GORAZD KAVČIČ

status občine z omejenimi možnostmi razvoja. »Odpravnine, ki so jih takrat dobili zaposleni, so vlagali tudi v lastna podjetja in kmetije,« je razložil župan, ki je prepričan, da se imajo za uspeh na podjetniškem področju zahvaliti klenosti in delavnosti prebivalcev njihove občine. Predsednik državnega sveta Marko Lotrič vidi še izjemne priložnosti za razvoj podjetništva na celotnem škofjeloškem. »Ob današnjem ogledu Industrijske cone Todraž smo videli inovativnost in delavnost, v ra-

zvoju danes uspešnih podjetij je bilo vloženih veliko znanja in poguma.« Vse to omogoča, je prepričan, da ljudje ostajajo v domačem kraju oziroma se celo priseljujejo. Razvoj podjetništva bi po njegovem mnenju še spodbudili z regijsko organizirano oziroma ustanovitveno pokrajino. »Med prvimi nalogami, ki bi jih prevzele pokrajine, bi bila priprava prostorskih planov.« Na lokalni ravni, poudarja, namreč najbolj poznajo potrebe in prositor. Prav hitro posodabljanje prostorskih planov je župan

poudaril kot ključno, če želijo biti razvojno naravnani. Zato z novim prostorskim planom med drugim načrtujejo širitev Industrijske cone Todraž, kjer pa bo po njegovih besedah najprej treba urediti problematiko dostopne ceste. Od Gorenje vasi do Todraža, je poudaril, naštejejo tisoč vozil dnevno. »Cesta pa je v izredno slabem stanju, tako slaba ni niti nobena občinska cesta.« Nova možnost za razvoj podjetništva pa se nakazuje še v dolini Suše, je napovedal župan.

Prenovili gozdno učno pot

Ob dvorcu na Visokem so mednarodni dan Zemlje zaznamovali z odprtjem prenovljene Gozdne učne poti Visoko, ki so jo tudi posodobili in za vedoželjnije obiskovalce opremili s QR kodami.

MATEJA RANT

Visoko – Prenovljena učna pot obiskovalca vodi mimo enajstih zanimivih gozdnih točk, ki jih označujejo table s karikaturami Borisa Oblaka. Po novem je Gozdna učna pot Visoko vnesena tudi v zbirni spletni pregledovalnik, za vedoželjnije je opremljena tudi s QR kodami, prek katerih je mogoče na spletu dobiti obširnejše informacije, je pojasnil vodja kranjske območne enote Zavoda za gozdove Slovenije Martin Umek.

Gozdno učno pot na Visokem je leta 1985 z ekipo gozdarjev začel vzpostavljati Jože Uršič, v zadnjem obdobju pa je bila že zelo dotrajana, zato so se s pomočjo sredstev Gorenjske banke odločili za njeno temeljito



Martin Umek je predstavil pomen gozdnih učnih poti.

/ FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

prenovo in modernizacijo. Župan Milan Čadež je ob tem spomnil, da je učna pot dočakala obnovo in nadgradnjo ravno v času, ko praznujemo Tavčarjevo leto. »Vemo namreč, da je Tavčar

rad zahajal v gozdove, kjer je našel sprostitev.« Z učno potjo, je poudaril Umek, želijo gozd približati širši množici, da bi vzgajali naslednje generacije tako, da se bodo zavedale pomena gozdov in razu-

mele pomen trajnostnega, sonaravnega in mnogomenškega gospodarjenja z gozdovi. »Običajno so učne poti speljane tako, da obiskovalce usmerjajo po poteh, ki za okolico niso moteče, nas vodijo mimo zanimivih točk in opozarjajo na zanimivosti v naravi, na katere obiskovalec sam ne bi bil pozoren.« Dodal je, da bomo s skrbjo za gozd poskrbeli tudi za naše življenje, saj je gozd vir pitne vode in rodovitne prsti, sebe in svojo okolico štiti pred razdiralnimi vremenskimi silami, v njem pridobivamo les, gozdne sadeže, gobe, zeli ... V osnovi pa je gozd po njegovih besedah domovanje živalim in rastlinam. »Je najkompleksnejši biotop, ki je živ, se ves čas prilagaja in vpliva na okolico s svojim delovanjem, obstojem.«

OBČINA GORENJA VAS - POLJANE

Štiri nove pridobitve

V okviru projekta (NAD) gradimo ponudbo Škofjeloškega so vse štiri občine s tega območja izpeljale štiri manjše naložbe, s katerimi so obogatili lokalno ponudbo.

MATEJA RANT

Gorenja vas – Pri projektu (NAD) gradimo ponudbo Škofjeloškega se je pod okriljem Razvojnega projekta Sora (RAS) povežalo pet partnerjev – Lokalna akcijska skupina (LAS) loškega pogorja in vse štiri občine na Škofjeloškem. Rezultate projekta, ki se zaključuje konec meseca, so minuli teden predstavili v Gorenji vasi, ob tej priložnosti pa pripravili tudi ogled nove pridobitve v sklopu tega projekta v Gorenji vasi, to je Rekreativnega središča Log. V Železnikih v sklopu projekta urejajo tržnico, v Škofji Loki so dopolnili sistem izposoje koles, v Žireh pa uredili postajališče za avtodome v Športno-rekreativnem centru Pustotnik.

Po besedah Špele Stanonik iz LAS loškega pogorja je bil projekt vreden slabih 250 tisoč evrov, pri čemer so prejel tudi sredstva Evropskega sklada za regionalni razvoj v višini 125 tisoč evrov. Skozi štiri manjše naložbe so nadgradili ponudbo na škofjeloškem območju tako za lokalne prebivalce kot turiste, je pojasnil direktor RAS Gašper Kleč. Z nadgradnjo obstoječih produktov oziroma storitev in dodajanjem novih želijo okrepiti prepoznavnost območja, nuditi potencial za razvoj podjetništva in



Predstavniki Občine Gorenja vas - Poljane so predstavili novo Rekreativno središče Log.

/ FOTO: MATEJA RANT

obogatiti lokalno ponudbo. »Investicije bodo prispevale k izboljšanju kakovosti življenja prebivalcev in k večji vključenosti, obogatile bodo lokalno ponudbo trajnostnega turizma, nudile možnosti za kakovostno, okolju prijazno rekreacijo in preživljanje prostega časa ter prispevale k večji prepoznavnosti prebivalcev, organizacij in območja.«

Po predstavitvi projektov je sledil ogled novega Rekreativnega središča Log, ki po besedah župana Milana Čadeža pomembno dopolnjuje njihovo turistično infra-

strukturo, za katero se v zadnjem desetletju precej trudijo in v katero so doslej vložili tudi veliko lastnih sredstev. Osrednji element novega rekreativsko-doživljajskega parka je po besedah višje svetovalke za področje turizma in razvojnih projektov na občini Marjete Šifrar manjši ribnik, ki bo služil za izobraževanje o avtohtonih živalskih in rastlinskih vrstah na tem območju.

»Skupaj z lesenimi podesti in obrobno dvignjeno potjo tvori zunanjo učilnico za vse generacije.« V neposredno bližino ribnika so umestili

še telovadnico v naravi, v načrtu pa je še manjši piknik prostor s klopmi in mizami. Park se bo po njenih besedah tematsko navezoval na bogato kulturno in zgodovinsko dediščino Poljanske doline. Preko južnega dela območja že poteka urejena tematska pešpot po Rupnikovi liniji. »Celotno območje bo poleg rekreativne funkcije in spodbujanja aktivnega preživljanja prostega časa v naravi imelo tudi izobraževalno funkcijo, saj bo v njem mogoče organizirati naravoslovne dneve tako za šolske kot vrtčevske otroke.«

Z majem nova ravnateljica

MATEJA RANT

Gorenja vas – V Osnovni šoli (OŠ) Ivana Tavčarja Gorenja vas je po upokojitvi dosedanjega ravnatelja Izidorja Selaka vodenje šole prevzela Nataša Grom z Vrhnike. Po izobrazbi je profesorica fizike in tehnike. Nazadnje je kot pomočnica ravnatelja delala v OŠ Domžale. Na omenjenem delovnem mestu, je poudarila, se je veliko naučila tudi o vodenju šole.

»Po prvomajskih praznikih sem se z veseljem pridružila skupnosti OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas,« je dejala Nataša Grom in dodala, da je razmeroma velik kolektiv v celoti predan delu, po njenem prepričanju ga odlikuje tudi sodelovalna kultura na visoki ravni. »V vodenje sem prevzela zavod in sodelavce v dobri kondiciji z močnimi strokovnimi kompetencami in vrednotami čustvene inteligence.« Zaveda se, da je za skupen nadaljnji uspeh potrebno sodelovanje ter zaupanje in spoštovanje med vsemi zaposlenimi. »A najbolj od vsega je potrebna iskrena in odprta komunikacija.« Zato obljublja, da bodo vrata ravnateljske pisarne še



Nataša Grom / FOTO: OSEBNI ARHIV

naprej, tako kot doslej, na stežaj odprta. »Vsi sodelavci, učenci in starši bodo dobrodošli sogovorniki,« je poudarila in dodala: »Želim si in delovala bom tako, da bo v naši šoli vladalo prijetno vzdušje, v katerem se bomo vsi počutili cenjeni, zaželeni in nepogrešljivi.« Kot poudarja, šola in vrtec namreč niso samo stene ter učitelji in vzgojitelji. »Srce šole z vrtcem so otroci in učenci.« V zadovoljstvo ji bo, je dodala, če bodo učenci ob koncu vsakega šolskega leta ponosni na šolo, drug na drugega, predvsem pa nase, na svoja nova znanja in spoznanja.

Prednike položili v dostojen grob

MATEJA RANT

Poljane – Na pokopališču v Poljanah na sredi maja pripravili memorial in pokop okrog tristo skeletov prednikov, ki so jih odkrili med arheološkimi izkopavanji okrog nekdanje župnijske cerkve sv. Martina. Pietetni dogodek je organiziral poljanski župnik Jože Plut Šorc, pogrebno slovesnost pa je vodil ljubljanski nadškof Stanislav Zore, ki je poudaril: »Ponovni pokop vaših prednikov, ki so jih skozi stoletja pokopavali okrog cerkva v Poljanah, je znamenje, da je v vas življenje. S tem pietetnim dejanjem ste poskrbeli, da vaši predniki ne bodo izločeni iz vašega občestva.«

Župan Milan Čadež je ob tej priložnosti opisal potek arheoloških raziskav in spomnil, da so okrog stare poljanske cerkve pokopavali od predgotskega obdobja naprej pa vse do izgradnje novega pokopališča v Poljanah. Na območju, kjer so potekala arheološka izkopavanja, so v preteklosti stale kar tri cerkve – nazadnje mogočna baročna cerkev, s katero so zgoj obzidali še starejšo gotško cerkev, že ob preteklih izkopavanjih pa so našli tudi na sledove romanske apsida. Najdbe so ta čas pokrili s streho, kar pa je le začasna rešitev, saj jih želijo v prihodnje na čim primernejši način predstaviti javnosti in jih ohraniti tudi za prihodnje rodove.



Pogrebna slovesnost je vodil ljubljanski nadškof Stanislav Zore. / FOTO: JURE FERLAN

Gostijo filatelistično razstavo

V kletnem prostoru delno obnovljenega gospodarskega poslopja ob Dvorcu Visoko je Filatelistično društvo (FD) Lovro Košir Škofja Loka uredilo razstavo, ki so jo posvetili Ivanu Tavčarju ob stoti obletnici njegove smrti.

MATEJA RANT

Visoko – Na razstavi z naslovom Slovenska književnost od Brižinskih spomenikov do realizma so osrednjo pozornost namenili slovenski književnosti, pri čemer so v Tavčarjevem letu poseben poudarek dali prav letošnjemu slavljencu, pisatelju Ivanu Tavčarju, je pojasnil predsednik FD Lovro Košir Škofja Loka Srečko Beričič. Zbirko si je mogoče ogledati vse do 23. avgusta vsak dan med 9. in 19. uro.

S filatelističnim gradivom, kot so pošne znamke, pošni žigi, priložnostne kartice in drugi predmeti, kot so časopisni članki in razglednice, so v sklopu razstave na 320 listih v 20 razstavnih vitrinah prikazali slovensko književnost od prvih zapisov v slovenščini do realizma in začetka moderne. »Slovenski jezik je prvič zapisan v Brižinskih spome-



Na Visokem si je mogoče ogledati razstavo z naslovom Slovenska književnost od Brižinskih spomenikov do realizma. / FOTO: MATEJA RANT

nikih proti koncu 9. stoletja. Temu je sledila reformacija, ko so izšle prve slovenske knjige, in nato protireformacija, ki predstavlja najbolj tematično obdobje za slovensko pisano besedo, ko so sežgali številne knjige protestantov,« je razložil Beričič in dodal, da se

razstava nato nadaljuje v čas razsvetljenstva, ki je tudi na Kranjskem pustil neizbrisni pečat. »Takratni pisci so se prvič ozrli po evropski književnosti in postavili temeljni kamen času romantike, ko vzhajajo najzlahtnejša slovenska knjižna dela.« Zbirka se zaklju-

čuje z obdobjem realizma, ki je ustvarjal tudi letošnji slavljenc Ivan Tavčar. »V poklon visoškem gospodu smo poleg njemu posvečene razstave izdali tudi posebne pošne znamke, razglednice in priložnostne pisemske ovojnice z njegovim portretom.«

OBČINA ŽELEZNIKI

Županov kotiček

Gasilci, junaki sodobnega časa

V nedeljo, 21. maja, so v PGD Selca na slovesnosti predali namenu novozgrajeni gasilski dom in nov gasilski kombi, organizacijo praznovanja pa raztegnili čez cel konec tedna. Nič takega, bi rekel marsikdo, a se s tem ne morem strinjati. Prisoten sem bil na njihovi nedeljski slovesnosti, ki so jo popestrili s paradno, govorniki na odru pa smo nagovorili krajanje Selca, med njimi še posebej gasilce, ter goste. Občudoval sem ne le natančnost in disciplino, ki so ju pokazali v programu, temveč še bolj njihovi preprostost in skromnost ob doseženih ciljnih obvezih žrtvovanih prostovoljnih urah. Teh se je v letih, ko so gradili nov gasilski dom, nabralo nepredstavljivo veliko, več kot 13.200!

Prireditve, ki je predvsem z organizacijskega vidika terjala veliko prostega časa in odrekani, je bila samo češnjica na torti dolgotrajnih prizadevanj gasilk in gasilcev iz Selca, da izjemnim naporom in poslanstvu končno namenijo tudi prostor, v katerem se bodo lahko zbirali in snovali nove načrte, kamor bodo vabili in kjer bodo usposabljali najmlajše ter od koder se bodo z gasilskimi vozili odpravljali na intervencije.

Vesel sem tako uspešnega delovanja društva in prizadevanj najdejavnejših članov. Za nakup kombija smo na občini prispevali nekaj več kot 56 tisoč evrov, investicijo v dom pa podprli z 200 tisoč evri. Precej več kot 360 tisoč evrov so zbrali gasilci sami, in to v času epidemije covid-19 in kasnejše draginje. Z veliko odrekani, lastnim delom, sodelovanjem v različnih akcijah ter z organizacijo veselice; teh je bilo v zadnjih 15 letih kar 39. Kar nekaj denarja so zbrali tudi z nabirko pri krajanih, med katero nobena vrata niso ostala zaprta. S srčnostjo in predanostjo namreč pri ljudeh še vedno uživajo najvišji ugled.

Tudi na občini si bomo še naprej prizadevali za sodelo-



Marko Gasser / FOTO: TINA DOKL

vanje, pomoč pri novih pridobitvah in podporo, saj dajejo gasilci s svojim plemenitim delovanjem izjemen prispevek skupnosti in načinu življenja.

Biti gasilec je poslanstvo in način življenja, ki se ga zdi v današnjem kapitalističnem svetu skoraj nemogoče udeležati. Pa vendar so naši gasilci najboljši dokaz za to. V PGD Selca je več kot 300 članov, med njimi več kot 40 operativcev, ki so v primeru kakršnekoli nesreče takoj pripravljeni priskočiti na pomoč. Še posebno veseli dejstvo, da imajo v svojih vrstah več kot četrtno mladih.

Ne bi mogel biti bolj ponosen nanje kot sedaj, ko so s svojimi prizadevanji dosegli dolgo zeleni cilj ter tako dopolnili številna prizadevanja po dobri opremljenosti vseh prostovoljnih gasilskih društev v občini – v Davči, Dražgošah, Sorici, na Zalem Logu, Železnikih ter na Rudnem – s katerimi zaokrožajo Gasilsko poveljstvo Občine Železniki, ki mu poveljuje Matjaž Podrekar. Izjemen ustroj, ki nam je občanom brezpogojno pripravljen priskočiti na pomoč ob kakršnikoli nesreči. Želim jim, da bi še naprej gojili pristno skrb za sočloveka v stiski, ohranjali gasilsko kondicijo, nabirali znanja in jih obnavljali, predvsem pa, da bi okoliščine dovoljevale, da bi jih čim manjkrat uporabili na terenu.

Marko Gasser, župan

Delavnice za preprečevanje nasilja

Železniki – Inštitut Antona Trstenjaka za gerontologijo in medgeneracijsko sožitje vabi na brezplačni delavnici za preprečevanje nasilja, ki bosta 7. junija na temo vzdrževanja dobrih odnosov v družini ter 21. junija o spletnih prevarah in lažnem akviziterstvu, obe ob 17.30 v sejni sobi Občine Železniki. Več informacij in prijave na telefonski številki 01 433 93 01 in e-naslovu info@iat.si.

24 ur klekljanja in domačih obrti

Železniki – Turistično društvo Železniki vabi na tradicionalno prireditve 24 ur klekljanja in domačih obrti, ki se bo v kulturnem domu na Trnju začela v petek, 2. junija, ob 12. uri in končala naslednji dan opoldne. Tudi letos bodo neprekinjeno 24 ur klekljali na istem punklju. S prireditvijo bodo obenem napovedali 61. Čipkarske dneve v Železnikih, ki bodo od 29. junija do 2. julija.

Ponosni na novi dom

V Selcih so še uradno odprli nov gasilski dom, ki so ga gradili več let, vanj pa vložili več kot pol milijona evrov in 13 tisoč ur prostovoljnega dela. Pomembna pridobitev je tudi novo gasilsko vozilo.

ANA ŠUBIC

Selca – Ob nedavnem uradnem prevzemu novega gasilskega doma in kombija za prevoz moštva je Prostovoljno gasilsko društvo (PGD) Selca priredilo slovesnost s paradno in kar dve veselici. »Domačini in ostali obiskovalci so z velikim obiskom pokazali, da so hvaležni gasilcem za prostovoljno in nesebično pomoč ob naravnih in drugih nesrečah, ki so doletele Selško dolino in okolico,« je črto pod pestro dogajanje potegnil predsednik PGD Selca Aleš Pohleven.

Dom sta na slovesnosti poleg Pohlevna z rezanjem traku simbolično odprla še predsednik državnega sveta, Selčan Marko Lotrič in župan Občine Železniki Marko Gasser. Lotrič se je zahvalil gasilcem, ki so vselej pripravljene priskočiti na pomoč, ter jim zaželel, naj dom in vozilo dolgo služita namenu. Za novi pridobitvi je gasilcem čestital tudi Gasser in jih pohvalil za uspešno opravljeno delo, podpredse-



Gasilski dom so z rezanjem traku odprli predsednik PGD Selca Aleš Pohleven, predsednik državnega sveta Marko Lotrič in župan Marko Gasser. / FOTO: ARHIV PGD SELCA, JANEZ TOLAR

dnik Gasilske zveze Slovenije in predsednik Gasilske zveze Gorenjske Jože Derlink pa je dejal, da novi gasilski dom občanom daje občutek varnosti in zanesljivosti, gasilce pa združuje in jim omogoča delovne aktivnosti. Častni predsednik PGD Selca in predsednik komisije za izgradnjo doma Matija Nastran je navzoče popeljal

skozi kronologijo gradnje. Potreba po novem domu se je pokazala zaradi prostorske stiske in stalne vlage v starem gasilskem domu, ki je uničevala vozila in opremo. Leta 2013 so kupili zemljišče, gradnje novega doma pa so se lotili 2017. Ureditev pritličja in medetaže jim je spomladi 2019 omogočila selitev na novo lokacijo, a jih je kasneje čakalo še veliko dela: izdelava fasade in dvorišča ter prvega nadstropja in podstrešja. Zadnja dela so opravili lani, pred kratkim pa so se razveselili še težko pričakovanega uporabnega dovoljenja. Na 660 kvadratnih metrih uporabnih površin imajo garažo za tri vozila, komandno sobo, skladišče, družabno sobo, sejno sobo, dvorano, kopalnico, sanitarije in muzej, ki je na podstrešju. Stroški gradnje so znašali blizu 567 tisoč evrov, od tega jim je 200 tisoč evrov pri-

spevala Občina Železniki, ostalo pa so gasilci zbrali sami z organizacijo veselice in ostalih prireditev, dvema nabirkama med krajanji ter s pomočjo sponzorjev in donatorjev. Ob tem so gasilci v izgradnjo doma vložili kar 13206 ur prostovoljnega dela. Tako Nastran kot tudi Pohleven sta hvaležna vsem, ki so kakorkoli pomagali pri gradnji doma. »Gasilci smo ponosni nanj, bodite tudi vi!« je poudaril Nastran.

Ob odprtju doma so s predajo ključa poveljniku PGD Selca Davidu Odarju uradno prevzeli še kombi za prevoz moštva GVM-1. Stal je slabih 57 tisoč evrov, ki jih je zagotovila občina.

Na slovesnosti, ki se je sicer začela s slovensko himno v izvedbi pevca Janeza Trilerja, sta bili obe pridobitvi selških gasilcev deležni tudi blagoslova župnika Damjana Prošta in duhovnega pomočnika Cristiana Balinta.



Nov kombi za prevoz moštva / FOTO: ARHIV PGD SELCA, JANEZ TOLAR

Pogozditev Jelovice

V gozdovih Jelovice v občini Železniki so posadili 3250 drevesnih sadik.

ANA ŠUBIC

Železniki – V sklopu projekta JeloviZA že ves maj poteka obsežna sadnja drevja v gozdovih na Jelovici, ki so jih poškodovani ujme in podlubniki. Do konca meseca bodo na desetih hektarih posadili 24 tisoč drevesnih sadik. Tako bodo pospešili obnovo ogolelih površin ter povečali vrstno pestrost sestojev in odpornost gozda na klimatske spremembe. Obnova poteka na šestih hektarih gozdov v lasti Nadškofije Ljubljana ter po dveh hektarih v lasti države in zasebnih lastnikov. Na območju občine Železniki so posadili 3250 sadik v gozdovih v zasebni lasti, je na nedavni



Drevesa sta sadila tudi direktor ZGS Gregor Danev in direktor RAS Gašper Kleč. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

skupni akciji sajenja v bližini Soriške planine razložil Matija Benedičič z Gozdnega gospodarstva Bled, ki iz-

vaja pogozdovanje. Večina sadijo gorski javor in macesen, nekaj pa tudi rdečega gospodarstva Bled, ki iz-

jelke. Pogozdovanje se je udeležil tudi direktor Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS) Gregor Danev, ki je poleg pomena umetne sadnje poudaril še skrb lastnikov za nego sadik v naslednjih štirih letih, ki je ključna za uspešnost obnove.

Dvoletni projekt JeloviZA, ki ga bodo sklenili aprila prihodnje leto, je ta čas v najbolj plodni fazi, je dejal Gašper Kleč, direktor Razvojnega projekta Sora (RAS). Partnerji v projektu so poleg RAS in ZGS še društvo za varstvo Alp Cipra Slovenija, Cipra International, Zavoda RS za varstvo narave in Občina Železniki. V projektu izvajajo še vrsto drugih aktivnosti, eden ključnih ciljev pa je priprava modela upravljanja Jelovice. Projekt z 1,1 milijona evri sofinancirajo Islandija, Lihtenštajn in Norveška s sredstvi finančne mehanizma Evropskega gospodarskega prostora.

OBČINA ŽELEZNIKI

Tirolci obiskali Sorico

Konec aprila je v Sorico na obisk prišlo kar 38 prebivalcev Innichena iz Južne Tirolske. Prišli so si ogledat območje, kamor so se pred natanko 740 leti preselili njihovi predniki.

KLARA MRAK

Sorica – Da so se gostje iz Južne Tirolske, 20 odraslih in 18 otrok, počutili kar se da dobro, so poskrbeli domačini iz Sorice. Ob sobotnem sprejemu so jim pripravili prigrizen sprejem, ki so ga soustvarili člani Turističnega društva Sorica in otroci iz bližnjih vasi. Goste sta pozdravila predsednik Krajevne skupnosti Sorica Rudi Pintar in župan Občine Železniki Marko Gasser, otroci pa so pokazali tradicionalne plesne, pesmice, recitale ter igro v soriškem narečnem govoru o peki kruha in življenju v vasi



Rudi Pintar, predsednik KS Sorica, Wolfgang Aksner in Martin Gasser iz Innichena ter Marko Gasser, župan Železnikov / FOTO: SIMON BENEDIČIČ

»Vesel sem nadvse toplega sprejema, ki so nam ga ob prihodu pripravili prebivalci Sorice. Tu se res počutimo kot doma,« je povedal vodja skupine in glasbene šole v Innichenu Martin Gasser.

nekoč. Po prireditvi sta sledila tudi pogostitev in druženje, kjer so ljudje imeli čas, da med seboj še malo »pomerlajo« in se podružijo.

Soričane in prebivalce vasi pod Ratitovcem z Innichenu sicer veže skupna zgodovina in kulturno izročilo, ki se skozi stoletja ohranja že vse od leta 1283, ko je freisinški škof Emiho na to območje naselil prvih dvajset družin iz Innichena in bližnje okolice.

»Vesel sem nadvse toplega sprejema, ki so nam ga ob prihodu pripravili prebivalci Sorice. Tu se res počutimo kot doma,« je povedal vodja skupine in glasbene šole v Innichenu Martin Gasser.

Tudi Ingrid Tempele in Wolfgang Agstner iz Innichena, ki sta tudi člana pevskega zbora Štiftskor Innichen, sta bila navdušena nad lepoto Sorice in njene okolice ter nad deli Ivana Groharja, pa tudi nad živahnim družabnim, kulturnim in umetniškim življenjem v Sorici, kjer se še v današnjem času kažejo povezave med obema skupnostma.

Gostje so si v dneh okrog prvega maja ogledali Groharjevo hišo, imeli voden ogled vasi ter bili pri maši v farni

cerkvi svetega Nikolaja v Sorici. Po maši pa so jim farani in župnik pripravili pogostitev pred cerkvijo, kjer so lahko pokusili domače dobrote, ki so jih napekle gospodinje. Od Sorice so se poslovili v ponedeljek zjutraj in skozi Ljubljano krenili nazaj domov. Obljubili so, da se bodo v Sorico še vrnili, prav tako pa bodo izkazano gostoljubnost skušali vrniti ob septembrskem obisku Soričanov v Innichenu ob darovanju velike voščene sveče v štiftni cerkvi.

Soriški govor v registru nesnovne dediščine

Od decembra je v registru nesnovne kulturne dediščine vpisanih sedem novih enot, med njimi tudi soriški govor.

KLARA MRAK

Sorica – Na pobudo ddr. Mihe Marklja iz Železnikov je Fonografski arhiv Avstrijske akademije znanosti digitaliziral najstarejše posnetke soriškega narečnega govora izpred 110 let. »Vsekakor ne smemo dovoliti, da bi živa nesnovna dediščina, kot je

nosti ohranjanja dediščine. »S tem namenom smo že izkoristili možnost in prijavi projekt na razpis ministrstva za kulturo, katerega aktivnosti so usmerjene v izdelavo knjižice o narečnem govoru, izvedbo jezikovnih delavnic in vzpostavitev širše dostopnih digitalnih zapisov narečnega govora.« Kot nosilec

V galeriji muzeja v Železnikih bo danes, 30. maja, ob 19. uri tematsko predavanje Spoznajmo soriški narečni govor.

soriški narečni govor, ki se je v Sorici in njeni okolici razvijal več kot sedemsto let, v današnjem času z območja povsem izginil. S tem namenom je bila želja lokalnega okolja, prebivalcev in raziskovalcev iz Slovenije in tujine, da se soriški narečni govor in iz njega izhajajoči dajnarški govor ohranita, pri čemer je prvi korak vpis na seznam nesnovne kulturne dediščine Slovenije, ki daje ustrezna merila in vzvode za zaščito, ohranjanje in nadaljnjo revitalizacijo,« poudarja Markelj in nadaljuje, da jim dodeljeni status daje tudi možnosti črpanja sredstev na nacionalni ravni za aktiv-

žive nesnovne dediščine je v registru trenutno vpisano Turistično društvo Sorica, ki je tudi formalno oddalo prijavo in dokumentacijsko gradivo, ki ga je pripravil prav ddr. Miha Markelj. Markelj je še prepričan, da se govor kot tak ne bi razvijal in ohranjal, če ne bi zanj v vseh teh stoletjih skrbeli prebivalci oziroma govorci. Razveseljivo je, da se ti tudi danes vedno odzovejo, ko gre za dejavnosti za njegovo ohranjanje ali revitalizacijo, tako za potrebe izdelave digitalnega arhiva kot za, v primeru mlajših, implementacijo govora v dramske uprizoritve otrok.

Katrcra pomaga

V akciji Katrcra pomaga, 3. krog, so doslej zbrali dobrih 20 tisoč evrov.

ANA ŠUBIC

Selca – Potem ko so pred dobrim mesecem na sprejemu v Selcih izrekli dobrodošlico slavni katrci, ki je bila nekoč v lasti nekdanjega predsednika države Boruta Pahorja in nato družine Fratar iz Dravograda, njen novi lastnik, Selčan Tomaž Habjan, nadaljuje dobrodelno zgodbo. V akciji Katrcra pomaga, 3. krog, zbirajo denar za razvoj zdravila za dečka Urbana s prirojeno redko genetsko mutacijo in za pripomočke za paraplegike v domu v Pacugu nad Fieso. Do minulega petka so zbrali dobrih 20 tisoč evrov, za donacije pa so že dogovorjeni

tudi z nekaterimi podjetji, je povedal Habjan. Akcijo nameravajo skleniti konec junija na slovesnosti ob prazniku Občine Železniki, do tedaj pa bo Habjan s »katrcro« obiskal različne kraje in dogodke ter vabil k doniranju. Doslej je z njo gostoval na Koroškem, na prireditvi Pot ob žici v Ljubljani, na fi-

nalnem turnirju NLB Wheel regionalne lige v košarki na vozičkih v Stožicah, v Novem mestu in Celju. V kratkem bo z njo gostoval v Kranju, 3. junija na Jezerskem, 11. junija na Bledu, 16. junija v Krškem, 17. junija na Teku štirih mostov v Škofji Loki, 27. junija na koncertu na Kongresnem trgu v Ljubljani in nekaj dni kasneje na Čipkarskih dnevih v Železnikih ... Vse aktivnosti sproti objavljajo na Facebook profilu Dobrodelna KATRA.

Sredstva sicer zbirajo na transakcijskem računu Območnega združenja Rdečega križa Škofja Loka (Kidričeva cesta 1, 4220 Škofja Loka), SI56 0700 0000 0187 397, sklic: SI00 784010-248, koda namena: CHAR, namen plačila: Katrcra pomaga 3. krog. Možne so tudi donacije s SMS-sporočili na številko 1919 s ključno besedo KATRCRA5 ali KATRCRA10, s čimer posameznik prispeva pet ali deset evrov.

Katrcro naj bi po koncu akcije postavili na ogled v stekleni paviljon v Selcih, Habjanov sin Aljoša, ki je tetraplegik, pa bo z njo pomagal v dobrodelnih akcijah za osebe s podobno usodo, kot je njegova.



S sprejema katrcra v Selcih: njen lastnik Tomaž Habjan z ženo Anito in sinom Aljošem

FOTO: TINA DOKL

Že četrta serija koncertov Vidra ni riba

Železniki – Kulturno društvo (KD) ROV je v sodelovanju z Javnim zavodom Ratitovec pripravilo novo, že četrto koncertno serijo Vidra ni riba. Kot prva je na terasi bazena v Železnikih konec aprila nastopila posavsko-primorska zasedba Lilith Cage, pred kratkim pa še škofjeloška zasedba Bluzon. »Oba koncerta sta bila zelo dobro obiskana, še posebno zadnji, občinstvo pa je bilo nad obema navdušeno,« je povedal Robert Prezelj iz KD ROV. Naslednji koncert bo 17. junija ob 20. uri; nastopila bo koprška skupina Pantaloons. »Njihova glasba malce diši po 'svirkah' balkanskih 'trubačev' s pridihom mladostne londonske džezovske scene. S precejšnjo gotovostjo lahko rečemo, da take glasbe v Železnikih v živo še nismo slišali,« je napovedal Prezelj. Povabil je še na četrto Praznik glasbe, ki bo 21. junija med 18. in 21. uro v Egrovem vrtu na Racovniku. »Ponovno bomo prisluhnili učencem Glasbene šole Škofja Loka, oddelku Železniki, in videli, kaj novega so se naučili od lani, nova pa bo tudi njihova zasedba Ironiki. Nastopili bodo še učenci šole bobnov Klemna Marklja, Grudnove Šmikle, nova zasedba Motovilc ...« V KD ROV se že pospešeno pripravljajo tudi na jubilejni, 30. festival Krawal, ki ga bodo pripravili sredi avgusta.



S koncerta škofjeloške zasedbe Bluzon / FOTO: GREGOR GALJOT

OBČINA ŽIRI

Županov kotiček

V skrbi za okolje in zdravje Žirovcev

Pomlad je že v polnem razcvetu in z veseljem se predajamo letos redkim sončnim žarkom. Tudi prva dela na vrtu smo opravili in vsak dan znova lahko spremljamo, kako sadovi našega dela kažejo prve znake prebujanja. V tem mesecu nam narava pokaže najlepši obraz in videti je, kot bi se skupaj z nami veselila življenja.

Skrb za naravo in okolje ima v naši občini pomembno mesto. Veseli me, da smo v zelo kratkem času pridobili več kot dvajset soglasij lastnikov zemljišč za gradnjo kanalizacije in čistilne naprave na Selu. Žal nam dveh lastnikov ni uspelo prepričati. Vlogo za odobritev sredstev bomo po ureditvi sprememb oddali na ustrezne institucije, saj se razpis zapira in se možnost za prijavo izteka. Upamo in verjamemo, da nam bo uspelo pridobiti denar za sofinanciranje in v prihodnjih letih začeti graditi.

Nadaljujemo tudi projekte za večjo varnost v cestnem prometu. Začeli smo z obnovo ceste in gradnjo pločnika proti Osojnci. Veseli me, da nam je ta projekt uspelo obdržati v Žireh, za kar gre zahvala tudi občanom, ki so bili pripravljeni odsvojiti svoja za gradnjo potrebna zemljišča. Sočasno bomo uredili tudi javno razsvetljavo, vodovodno in kanalizacijsko omrežje ter vgradili cev za optiko. Prav tako napreduje gradnja pločnika in ureditev nevarnega križišča proti Jarčji dolini. Z deli na cesti je nujno povezana tudi delna zapora glavnih cest, čemur se ne moremo izogniti. Vsem voznikom se zahvaljujem za potrpežljivost. Ena izmed prednostnih nalog za varnost prometa je tudi ureditev pločnikov na cesti Pod griči, kjer smo začeli odmero zemljišč. Dela nameravamo začeti v naslednjem letu.

V začetku maja sem se sestal z žirovskimi zdravniki, zobozdravniki, patronažnima sestrama in fizioterapevtko. Pogovarjali smo se o njihovem delu in o še tesnejšem sodelovanju. Predstavil sem težave, zlasti tiste, na katere ste me opozorili občani. Izvajalci so obljubili, da bodo po svojih najboljših močeh poskušali ustreči našim potrebam. Na račun zdravstvenih



Franci Kranjc / FOTO: TINA DOKL

storitev pa so izrečene tudi pohvale. Nova ekipa nam je ponudila kar nekaj storitev, ki smo jih pred tem morali iskati drugje. Zelo odmevna akcija, ki so jo uvedli pred leti, je Žirfest. Na njem lahko preverimo svoje telesne sposobnosti in prejmemo nasvete za še boljše telesno zdravje. Maja smo dobili tudi novo zobozdravstveno ambulanto, kar omogoča še boljšo dostopnost do teh storitev. Zdravstveni dom je tako prostorsko zaseden, zato želimo v njem zagotoviti dodatne prostore in pridobiti nove programe. V ta namen smo vložili vlogo za pridobitev gradbenega dovoljenja za nadzidavo zdravstvenega doma. Investicijo bomo izvedli, ko nam bo uspelo na razpisu pridobiti dodatna sredstva.

Za zdravje pa veliko lahko naredimo sami. Pohvale vredno je, da že zjutraj opazim sprehajalce, zlasti upokojence, ki dan začnejo aktivno na svežem zraku. Enako se ponovi v večernih urah, ko srečam večinoma mlajše rekreativce. Poleg individualne imamo v okviru društev in organizacij v Žireh dobro urejeno tudi organizirano vadbo. Zelo priljubljena je vadba v fitnes centrih, poteka pa tudi pri gasilcih v gasilskih domovih, v šolskih prostorih in novi športni dvorani. Veliko občanov se udeležuje organiziranega teka na prostem, prisotni pa smo tudi v številnih drugih rekreativnih dejavnostih. Prav je, da nadaljujemo to tradicijo in k njej spodbudimo tudi naše otroke in mladino. Zdravo telo premore tudi zdrav duh in skupaj smo nepremagljivi. V tem duhu stopajmo tudi v poletne mesece in zaslužene počitnice.

Franci Kranjc, župan

Večer Avsenikove glasbe

Žiri – Pihalni orkester Alpina Žiri pripravlja v soboto, 3. junija, ob 20. uri tradicionalni letni koncert. Skupaj z gosti bodo tokrat preigrali glasbo Ansambla bratov Avsenik.

Na cestah živahno

Spomladi so se začela dela na številnih cestnih odsekih. Med drugim se nadaljuje gradnja pločnikov na Selu, pločnike gradijo tudi na Idrijski cesti.

MATEJA RANT

Žiri – Na Selu direkcija za ceste nadaljuje obnovo ceste in gradnjo pločnikov, uredili bodo tudi ta čas nevarno krožišče proti Jarčji dolini, je pojasnil župan Franci Kranjc. »Obenem bomo dogradili vodovodno omrežje na delu, kjer se ta čas izvaja delo, vgradili bomo tudi cevi, ki bodo omogočale vzpostavitev optičnega omrežja.« Celotna naložba je po županovih besedah vredna okrog milijon evrov, od tega delež občine znaša 170 tisoč evrov.

Dela potekajo tudi na Idrijski cesti proti Osojnci, kjer bodo prav tako rekonstruirali cesto in zgradili pločnike ter sočasno vgradili cevi, ki bodo omogočale priklop na optično omrežje. Zgradili bodo še nov odsek kanalizacije in prenovili odsek vodovoda. Vrednost naložbe znaša dober milijon evrov, od tega bo občina za svoj del zagotovila 350 tisoč evrov. »Veseli me, da nam je uspelo v zelo kratkem času pridobiti soglasja vseh lastnikov zemljišč in je tako investicija ostala v državnih programih,« je pou-



Ta čas poteka obnova Idrijske ceste, ob kateri bodo zgradili tudi pločnike. / FOTO: TANJA MLINAR

daril župan. Zato se je še enkrat zahvalil lastnikom, ki so podpisali služnostne in prodajne pogodbe za odkup zemljišč. Preplastili so tudi okolico zadržnega doma v središču Žirov, a kot je poudaril župan, gre le za začasno rešitev, saj je sicer v načrtu ureditev novega središča. Izbrali so že tudi izvajalca za asfaltiranje približno kilometra in pol cest v občini Žiri, ki

naj bi ga izvedli v začetku septembra. V proračunu je za to namenjenih približno sto tisoč evrov, je še pojasnil župan. Številni pa že težko čakajo, da bi stekel promet po obvoznici, ki so jo končali že pred časom. »Trebja je vedeti, da je tudi pri obvoznici glavni investitor država, ki že dolgo obljublja, da bo sprostila promet po obvoznici, a je

treba opraviti še nekaj malenkosti, kot je recimo ureditev okolice,« je razložil župan in dodal, da se je zavleklo tudi zaradi nenaklonjenih vremenskih razmer, ki so onemogočale zaključek del. »Vse tehnične zahteve so sicer izpolnjene, resnično manjka le nekaj malenkosti, tako da ne drži, kot namigujejo nekateri, da ni vseh soglasij,« je še poudaril župan.

V Žireh nova zobozdravnica

V Zdravstveni postaji Žiri so uredili novo zobozdravstveno ambulanto, v kateri je v maju začela delati nova zobozdravnica.

MATEJA RANT

Žiri – Novo zobozdravstveno ordinacijo je Zdravstveni dom Škofja Loka uredil v sodelovanju z Občino Žiri. Naložba, ki je obsegala tako obnovo prostorov kot nakup nove opreme, je bila vredna 78 tisoč evrov, so pojasnili v Osnovnem zdravstvu Gorenjske (OZG).

V novi zobni ambulanti sta zaposleni zobozdravnica Ana Klarendić in zobna asistentka Barbara Čadež. »Dosegljivi sta po elektronski pošti zob.amb.ziri@zd-loka.si ali po telefonu na številki 04 502 02 11,« so razložili v OZG. V ponedeljek, četrtek in petek bo ambulanta delovala v dopoldanskem času, ob torkih in sredah pa popol-



V Žireh so v maju odprli novo zobozdravstveno ambulanto. / FOTO: ARHIV OZG

dan. Kot so dodali v OZG, se bodo zdaj v ambulanto v Žiri lahko vrnili tudi vsi občani, ki so ta čas opredeljeni pri zobozdravnikih v okolici. Župan Franci Kranjc je sredi maja na spoznavno družbeno povabil vse zdravnike, ki delujejo na območju občine.

Predstavil jim je tudi projekt nadzidave in energetske prenovne zdravstvene postaje v Žireh ter pojasnil, da so oddali vlogo za pridobitev gradbenega dovoljenja, začetek del pa bo odvisen od pridobitve drugih virov financiranja.

Tudi v Žireh nad invazivke

MATEJA RANT

Žiri – Tako kot še v nekaterih drugih gorenjskih občinah bodo v soboto, 10. junija, tudi v Žireh v sodelovanju z Razvojno agencijo Sora pripravili delovno akcijo Očistimo Gorenjsko invazivk, ki bo namenjena odstranjevanju invazivnih tujerodnih vrst. Na območju Go-

renjske je glede na podatke portala Invazivke.si ta čas zabeleženih približno 40 invazivnih tujerodnih vrst, so pojasnili organizatorji. Na izbranih občinskih zemljiščih se bodo tako 10. junija organizatorji, šolarji, dijaki, taborniki in drugi prostovoljci lotili njihovega odstranjevanja. Pri prepoznavanju invazivnih tujerodnih rastlin

bodo prostovoljce na terenu usmerjali posebej usposobljeni koordinatorski. V Občini Žiri so o nevarnostih invazivk v preteklosti že ozaveščali v okviru projekta Ljudske univerze Škofja Loka Aktivno proti invazivkam. »Sama ozaveščenost brez ukrepanja na terenu pa invazivk ne ustavi, zato se nadaljujejo aktivnosti za doseg tega cilja,« je pou-

daril Marko Šubic iz Žirov. Občanom bodo ob skupinskih akcijah odstranjevanja invazivk pomagali z embalažo in odvozom. Šubic napoveduje tudi pregledovanje in odstranjevanje novih rastišč na nekdanjih občinskih gradbiščih in poskusno odstranjevanje enega od rastišč najbolj trdovratnega japonskega drešnika.

OBČINA ŽIRI

V spomin na klekljarsko legendo

V Žireh so konec aprila in v začetku maja potekali 17. Slovenski klekljarski dnevi, na katerih so bile letos v ospredju čipke pred tremi leti preminule dolgoletne predsednice društva Cvetke Marice Albreht, ki bi letos praznovala osemdesetletnico.

MATEJA RANT

Žiri – »Ustvarjalni duh Marice Albreht živi naprej,« so poudarili ob odprtju 17. Slovenskih klekljarskih dni, ki so jih posvetili prav letošnji jubilanke. V kapeli Male Cvetke so na razstavi Čipke so bile njene bogate klekljane zapuščine, ki jo je ustvarjala sama in v sodelovanju z drugimi. V galeriji Svoboda si je bilo na razstavi Iz Maričine skrinje mogoče ogledati čipke, ki so jih članice društva Cvetke naklekljale na podlagi vzorcev iz

zbirke Marice Albreht, pri čemer so izbrali predvsem manj znane oziroma redko videne »muštre«. Ob že omenjenih razstavah, na katerih je bila v ospredju Marica Albreht, si je bilo mogoče ogledati tudi razstavo klekljanih angelčkov, ki so nastali v okviru letošnjega natečaja. Angelček je navdihnil več kot sto mojstric klekljanja, pa tudi deset učenk čipkarskih šol iz Žirov, Železnikov in Idrije. V prostorih občine pa je svoj klekljani nakit predstavila Marica Strel, nekdanja sošolka Marice Albreht, ob njej pa

svoje slike s čipko še Katica Podbršček. Kot so poudarili na slovesnosti ob odprtju klekljarskih dni, je Marica Albreht učenecem številnih generacij s svojim zgledom vcepila potrpežljivost, vztrajnost, natančnost, delavnost in občutek za lepoto. »S svojim znanjem, srčnostjo in širino duha se je v spomin vseh, ki so jo spoznali in z njo ustvarjali, zapisala kot klekljarska legenda in sinonim za klekljanje.« Klekljaricam se je za njihov trud in zagnanost pri organizaciji klekljarskih dni,

ki že vrsto let v Žiri med prvomajskimi prazniki privabljajo ljubitelje klekljanih čipk iz vse Slovenije, zahvalil tudi župan Franci Kranjc. »Vsega tega ne bi bilo brez požrtvovalnega dela naših klekljaric, ki se združujete v društvu Cvetke, in čipkarske šole. Za to imajo velike zasluge predvsem Marica Albreht, katere delo danes nadaljuje njena hčerka Branka Grošelj, in predsednica društva Cvetke Tanja Mlinar,« je dejal in še enkrat poudaril, da brez Marice Albreht in Cvetk klekljanje v Žireh ne bi bilo, kar je, in njihovih čipk in Žirov ne bi poznali daleč naokoli. Da klekljanje postaja vse pomembnejša veja domače obrti, po županovih besedah kaže tudi to, da je vpisano na Unescov reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščine človeštva. Danes čipka po županovih besedah dobiva vrednost na številnih področjih, tudi z novo obliko, novimi materiali in vse večjo uporabnostjo. »Tudi Cvetke čipki vedno znova dodajo nov pridih. Ko že misliš, da res ni mogoče več ponuditi česa novega, nas spet presenetijo. Tudi letošnje razstave so nepovnljive, zato upam, da boste pri svojem delu vztrajale tudi v prihodnje.« Ob odprtju klekljarskih dni so se spomnili še treh letošnjih jubilanek, ki so skupaj z Marico Albreht pisale žirovsko klekljarsko zgodbo: osemdesetletnic Marice



V galeriji Svoboda si je bilo mogoče ogledati razstavo z naslovom Iz Maričine skrinje. / FOTO: TINA DOKL



Nagrajene čipke z natečaja Angelček / FOTO: TINA DOKL

Strel in Nade Jereb ter devetdesetletnice Tinca Slabe, ki je ob tej priložnosti prejela naziv častne članice društva Cvetke. Podelili pa so še nagrade za čipke, ki so nastale v okviru natečaja Angelček.

Prvo mesto na natečaju za odrasle je tokrat pripadlo Hildi Pečelin iz Žirov, drugo mesto je osvojila Vlasta Mezek iz Škofje Loke, tretje pa Milena Kalan Frančeškin iz Nove Gorice.



Letošnje jubilatke (v sredini od leve proti desni): Marica Strel, Tinca Slabe in Nada Jereb. Ob njih župan Franci Kranjc, skrajno levo Tanja Mlinar in skrajno desno Zlatka Tomažič.

/ FOTO: TINA DOKL

Spoznavali Zavod Generacije

Na dnevu odprtih vrat Zavoda Generacije so obiskovalci lahko spoznali njihove prostore in storitve, ki jih nudijo svojim uporabnikom.

MATEJA RANT

Žiri – V Zavodu Generacije v Žireh so sredi maja pripravili dan odprtih vrat. Obiskovalci so si lahko ogledali njihove prostore, se udeležili delavnic, ki so jih pripravili, in tudi preizkusili nekatere njihove storitve. Primarna dejavnost zavoda je nudenje osebne asistencije, v prihodnje pa želijo delovanje razširiti tudi na pomoč starejšim na domu. Enkrat mesečno pripravljajo tudi medgeneracijske delavnice, v juniju pa bodo začeli organizirati še medgeneracijska srečanja na določeno temo.

Ta čas ima Zavod generacije 17 uporabnikov, od tega le dva prihajata iz Žirov, kjer imajo sedež, je pojasnila ustanoviteljica zavoda Janja Pečelin. Tudi zato so se odlo-



Na dnevu odprtih vrat je vladalo zelo ustvarjalno vzdušje. / FOTO: MATEJA RANT

čili svojo dejavnost približati krajanom in jim omogočiti, da jih bolje spoznajo. »Tokrat so lahko vstopili v naše prostore in spoznali vse storitve, ki jih nudimo.« Poleg osebne asistencije namreč pripravljajo tudi delavnice, v okviru katerih spodbujajo medgeneracijsko sodelova-

nje, ponujajo psihološko svetovanje in logoterapijo ter skrbijo za dobro počutje svojih uporabnikov. Tako so pred časom uredili še posebno masažno posteljo, ki med drugim vključuje kiropraktiko in akupresuro. Na dnevu odprtih vrat so jo imeli obiskovalci možnost

preizkusiti. Kot novost so v zadnjem mesecu uredili še sobo, kjer bodo uporabnikom dvakrat mesečno, v času medgeneracijskih srečanj, omogočili tudi umivanje las in urejanje pričeske. Razpored srečanj bo mogoče spremljati na vhodnih vratih v njihove prostore.

V vrtcu znova pripravili izmenjavo semen

MATEJA RANT

Žiri – Vrtec pri Osnovni šoli Žiri je v sodelovanju s Turističnim društvom Žiri tudi letos pripravil tradicionalno izmenjavo doma pridelanih semen in sadik. Za izmenjavo so po besedah pomočnice ravnateljice Andreje Oblak Kavčič pripravili več kot petsto paketkov. Otroci so že dober mesec prej začeli zbi-

rati avtohtona semena dedkov in babic. »Vse smo potem označili, da je bila razvidna vsebina paketkov in od koga so semena, pa tudi koliko časa že ta semena prehajajo iz roda v rod,« je razložila Andreja Oblak Kavčič. Izmenjavo so popestrili z razstavo čevljev v stari telovadnici, ki so jih otroci 'oblekli' v mavec, nato pa porisali s pisanimi barvami.



Izmenjali so več kot petsto semen in sadik. / FOTO: TANJA MLINAR

KULTURA

Šestdeset podob Planice

Podob, kot jih je za razstavo v Galeriji Muzeja Železniki izbral vsestranski fotograf Andrej Tarfila iz Selc. Posnel jih je na letošnjem nordijskem svetovnem prvenstvu v Planici – za službo, za veselje, ker je preprosto videl pravi motiv za pritisek na sprožilec.

IGOR KAVČIČ

Železniki – V Galeriji Muzeja Železniki je imel svojo prvo samostojno razstavo pred desetimi leti, zdaj se vrača – po slikarsko bi rekli z najnovejšim ciklom del, ki so nastala v zadnjem obdobju. Koko-pak, fotograf Andrej Tarfila se tokrat predstavlja s fotografskimi podobami letošnjega nordijskega svetovnega prvenstva v Planici, kjer je dva tedna beležil motive s prvenstva kot fotoreporter za različne tiskovne agencije. Andrej Tarfila, domačin iz Selc, je profesionalni fotograf. Je samozaposlen v kulturi in član Združenja umetnikov Škofja Loka, kot fotoreporter je tudi član svetovnega združenja novinarjev in fotoreporterjev IFJ in svetovnega združenja športnih fotoreporterjev AIPS.

Ukvarja se z različnimi zvrstmi fotografije: športno, ki mu je še posebno blizu, tako imenovano landscape (krajinsko) fotografijo, po kateri je najbolj širše znan, pa reportersko in koncertno fotografijo ter v zadnjem času tudi fotografijo z dronom. Deseto obletnico svoje prve razstave v domačem razstavišču, kot rečeno, zaznamuje s Planico. »Razmišljal sem, ali naj pripravljam pregled skozi različne fotografske zvrsti, ki jih že vsa leta gojim, pa sem se kaj hitro odločil, da predstavim nekaj posebnega, kar bi tu okoli težko ponudil še kakšen fotograf. Sledil sem tudi dejstvu, da je tudi dolina predvsem prek družine Prevc povezana s smučarskimi skoki in Planico,« je o svoji določitvi, da obiskovalce galerije s svojimi fotografijami



V krogu svoje družine: partnerke Nine Drol, sina Patrika in hčere Maje / FOTO: SIMON BENEDIČIČ

popelje na svetovno nordijsko prvenstvo, povedal Andrej Tarfila, ki je izbral iz širokega nabora posnetkov, ki jih je posnel v dveh tednih dogajanju v Planici. Pove, da

je skupaj posnel okrog 12 tisoč fotografij, saj je delal za fotografsko agencijo, za katero je recimo treba čim natančneje fotografirati vseh petdeset skakalcev, saj gre do njihove slike potem v prodajo medijem po vsem svetu.

Po službi sledijo še fotografije za dušo

»Seveda pa sem si po številnih tekmah in vsakokratni pozornosti na tekmovalce vzel tudi čas zase in se malo 'pozabaval' ter posnel nekaj fotografij samo zase in v motivih poiskal tudi nekaj umetniškega. Pozornemu očesu motivov nikoli ne zmanjka,« skrivnost raznolikega izbora fotografij na razstavi pojasni Andrej. Fotografijam lahko sledimo po več smiselnih sklopih: podelitve medalj in zmagovalni odri, tekme v smučarskih tekih, drugačni posnetki skakalcev in skakalk v zraku,



Ob skrbniku galerije Rudiju Rejcu je o fotografu spregovorila slikarka Agata Pavlovec. / FOTO: SIMON BENEDIČIČ

spremljevalni dogodki na prvenstvu z uvodno slovesnostjo, ne manjka pa tudi Andrejev selfi s svetovnim prvakom Timijem Zajcem. Naj dodam, da je prav Zajc na fotografiji z lanskoletnih poletov, s katero je letos uspel na Sonyjevem natečaju. »Na razstavi je več kot očitno, da je Tarfila prodoren opazovalec pokrajine in prepozna, ve, na katero pozicijo se postaviti, in tudi opazovalec ljudi – v tem primeru športnikov pa tudi občinstva. Zna predvidevati in hitro reagirati, da v objektiv ujame posebne trenutke in izraze. Zaradi vsega naštetega so fotografije prepričljive, gledalec skozi njih začuti izjemnost Planice – največjega športnega dogodka pri nas, ki je v središču pozornosti ne samo domače, ampak tudi svetovne javnosti,« je med drugim v nagovoru k razstavi o Tarfilovi fotograf-

ski intuiciji povedala akademska slikarka Agata Pavlovec; da kljub delu za tuje fotografske agencije ostaja zvest domačemu okolju in krajini. »Doživlja ju kot ideološko zapreden topos, povezan s spomini, ljudmi in čustvi. V objektiv ujame trenutke, detajle prepoznavnega slovenskega okolja, naravne in kulturne dediščine. Privlačijo ga kontrasti človeka in narave, arhitekture in pokrajine, ruralnega in urbanega.« Andrej Tarfila je prejemnik številnih nagrad in priznanj na prestižnih fotografskih natečajih v tujini, pri čemer promovira tudi motive iz domačega okolja in s tem tuji javnosti pokaže lepoto domače pokrajine. Na tokratni razstavi, ki jo je podprlo podjetje Domel, pa v nas vzbuja občutek, da nordijsko prvenstvo v Planici še traja. Še do 17. junija.



Vsestranski fotograf Andrej Tarfila nas tokrat popelje v Planico. / FOTO: SIMON BENEDIČIČ

Hausmart!

Super
ponudba

OKNA VRATA - SENČILA

MODRA ŠTEVILKA
080 87 74

Sveti Duh 139, 4220 Škofja Loka, E-mail: info@hausmart.si

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051 682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pog je za naročino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

KULTURA

Lepa zborovska prihodnost

Na osnovni šoli v Gorenji vasi so v začetku meseca z odliko pripravili Gorenjsko regijsko tekmovanje otroških in mladinskih pevskih zborov.

IGOR KAVČIČ

Gorenja vas – V Javnem skladu za kulturne dejavnosti so po štirih letih in odpovedih zaradi epidemije letos ponovno zagnali regijska tekmovanja otroških in mladinskih pevskih zborov. Pregled mladih zborovskih moči v šestih slovenskih regijah so s tekmovanjem za gorenjsko regijo odprli 11. maja v dvoranici osnovne šole v Gorenji vasi, in sicer

v organizaciji OI JSKD Škofja Loka. »Tekmovanje smo pripravili v osnovni šoli predvsem zaradi dobrih prostorskih danosti za nastopajoče, saj je v enajstih zborih, ki so se predstavili, pelo kar 370 otrok in mladih. S tem mislim tako na spremljevalne prostore, na primer garderobe, kot osrednji avditorij, kjer so potekali nastopi,« je povedal Aldo Komar iz loškega sklada in ob tem poudaril: »Av-

ditorij v gorenjevaški šoli ima zelo dobro akustiko, lahko pa potrdim, da se je zelo izkazala ekipa sodelavcev na šoli.« Nastopilo je enajst pevskih zborov, osem osnovnošolskih in trije gimnazijski. Med gorenjskimi osnovnošolskimi zbori so to bili: domača OPZ Mavrica in MPZ z OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas, OPZ OŠ Rodica, MPZ OŠ Matije Valjavca Predvor, MPZ Cantare OŠ Žirovnica, MPZ OŠ Naklo in iz celjske regije OPZ in MPZ z OŠ Dramlje. V drugem delu večera so se predstavili še trije gimnazijski zbori, fantovski in dekliški zbor Gimnazije Kranj in MePZ Gimnazije Škofja Loka. Dva gimnazijska zbora, dekliški iz Kranja in mešani iz Škofje Loke, sodita tudi med boljše srednješolske zборе v Sloveniji in sta primerljiva tudi z dobrimi zbori odraslih. Vsak zbor je nastopil s programom po lastnem izboru, potrdila pa ga je stro-



MePZ Gimnazije Škofja Loka z Žigo Kertom si je pripel zlato priznanje. / FOTO: JANEZ JOCIF



Zborovodje skrbijo za zborovsko prihodnost. / FOTO: JANEZ JOCIF

kovna komisija JSKD za zborovstvo. Zlato priznanje z odliko sta prejela mladinska zbora iz Dramelj in Naklega ter DPZ Gimnazije Kranj, zlato priznanje pa otroški zbor iz Dramelj in zbor Gimnazije Škofja Loka. Drugi so prejeli srebrna in bronasta prizna-

nja. Nagradili so še najboljše izvedbe skladb, sestavo spreveda, dirigenta ... »Vsi zbori so pokazali, da živijo in delujejo s polno paro. Zborovodje se trudijo izbrati primerne programe, ki ustrezajo tako pevcem kot nam strokovnim ocenjevalcem. Kaže na ponoven po-

rast in kvaliteten dvig šolskega petja,« je povedala predsednica strokovne žirije Manja Gošnik Vovk, ob njej pa sta zборе ocenjevala še Katja Gruber in Tomaž Pirnat. Na koncu so poudarili še dobro kadrovsko osnovo za gorenjsko zborovsko prihodnost.

Prihaja novi Sejalca

Visoko – Letošnje literarno srečanje bo v čast Tavčarjevega leta potekalo v Tavčarjevem dvorcu na Visokem. Območna izpostava Javnega sklada za kulturne dejavnosti Škofja Loka zato vse literarne ustvarjalke in ustvarjalce, ki so s svojimi prispevki zastopani v 44. številki Sejalca, vabi, da se udeležijo predstavitve letošnje revije na Visokem v torek, 6. junija, ob 18. uri. Na literarnem srečanju bodo predstavili izbrane literarne prispevke iz gorenjskega regijskega dela festivala mlade literature Urška 2023, izbrane literarne prispevke sopotnikov Sejalca starejših literarnih ustvarjalcev s škofjeloškega območja in seveda literarne prispevke, ki so jih prejeli na literarni izziv v Tavčarjevem letu. Na JSKD prosijo, da svojo udeležbo na srečanju potrdite na e-naslov aldo.komar@jskd.si do petka, 2. junija, in vas pozivajo, da povabite tudi sorodnike prijatelje in znance ter vse, ki imajo radi literaturo in literarno ustvarjanje. Program srečanja bodo z glasbo popestrili Poljanski orgličarji. Po srečanju bo sledilo še druženje med ljubitelji literature.



Izšla je že 44. številka revije Sejalca. / FOTO: ARHIV JSKD

Območna likovna razstava

Škofja Loka – V četrtek, 1. junija, ob 18. uri bo v Sokolskem domu odprtje območne likovne razstave, ki jo organizira območna izpostava JSKD Škofja Loka. Na letošnji razstavi s svojimi deli sodelujejo: Ajda Erznožnik, Anton Benedik, Danica Štajer, Ema Nunar, Franc Rant, Irena Tratnik, Ivanka Oblak, Jana Mlinar, Janez Rant, Karmen Jelenc, Katja Bogataj, Katja Pintar, Lojze Tarfila, Marinka Gantar, Martina Tratnik, Matjaž Metaj, Milka Jug, Natalija Žitnik Metaj, Nina Štibernik, Stane Berčič, Stane Zgaga, Tone Kožuh, Zvezdana Kralj in Karlo Markovič. V glasbenem programu bo nastopil orgličar Miro Božič, razstava pa bo na ogled do 25. junija.



NOVI
**PEUGEOT
308 SW**
IZJEMEN

Tehnološko napredni i-Cockpit
Modularnost in izjemna prostornost
Bencin, dizel in priključni hibrid



5 LET JAMSTVA

peugeot.si

PEUGEOT TotalEnergies Poraba v kombiniranem načinu vožnje po WLTP ciklu: od 1,0 do 6,6 l/100 km. Izpuh CO₂: od 22 do 150 g/km. Emisijska stopnja EURO 6. Vrednost specifične emisije dušikovih oksidov NOx: od 0,0215 do 0,0592 g/km. Emisije trdnih delcev: od 0,00025 do 0,00051 g/km. Številno delcev: od 0,04 do 2,37. Oglikov dioksid (CO₂) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje. Emisije onesnaževal zunanega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM₁₀ in PM_{2,5} ter dušikovih oksidov.

RODEX d.o.o., Rova, Rovska cesta 2, 1235 Radomlje, tel. 01 729 92 00, www.rodex.si

RODEX

POGREBNIK

z vami že 30 let

NOVO poslovna enota:
Šutna 11, 4209 Žabnica

www.pogrebnik.si
Dvorje 13, 4207 Cerklje na Gorenjskem

24 URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:
041 624 685
ZA CELOTNO ŠKOFJELOŠKO OBMOČJE

ŠPORT

Košarkarji izpolnili vse cilje

V Košarkarskem klubu Škofja Loka so zadovoljni s sezono. Članska ekipa LTH Castings si je priigrala obstanek v prvi ligi, veliko zanimanje za košarko pa je tudi med mladimi.

MAJA BERTONCELJ

Škofja Loka – V košarkarski Ligi Nova KBM je odprto le še eno vprašanje, in sicer kdo bo letošnji državni prvak. V boj za prestižno lovoriko se podajata ljubljanska Cedevita Olimpija in domači Helios Suns.

Priložnost dobili tudi domači igralci

Tekmovanje pa je že zaključila škofjeloška ekipa LTH Castings, in to uspešno. Izpolnili so osnovni cilj, ki je bil obstanek v prvi ligi. Po 27 tekmah so končali na 8. mestu z 8 zmagami in 19 porazi. Najboljši igralec in strelec ekipe je bil Mario Jaquan Kegler, ki je v povprečju na tekmo dal 15,7 točke, najboljši podajalec pa Matej Čibej. Ločani, ki jih vodi trener Igor Dolenc, so sezono zaključili s porazom na domačem parketu. Izgubili so s Krko, ki je bila po

prvem delu državnega prvenstva vodilna ekipa. V klubu dobro delajo tudi s podmladkom. Ocenno sezono je podal Siniša Banović, pomočnik trenerja članske ekipe, vodja mlajših selekcij in vodja košarkarske šole. »Kar se članske ekipe tiče, smo si dva kroga pred koncem zagotovili obstanek, v sezoni so kar nekaj priložnosti za dokazovanje in nabiranje izkušenj dobili tudi naši mlajši igralci, tako da so glavni cilji izpolnjeni. Ni bilo lahko. Zadnji del je bil odločilen, morali smo odigrati dobro, kar nam je uspelo. In na koncu smo bili ne samo pred Zlatorogom Laško, ampak tudi pred Hopsi Polzela. Za drugi del sezone smo se okrepili z dvema ameriškim igralcema. Njuna individualna kvaliteta in prispevek domačih igralcev sta prinesla obstanek. Izkazali so se tudi loški igralci, kot so Matej Čibej, Tilen Jugovic in

Nace Frelj. Tudi Stefan Ristić je pri nas že tretje leto. Vsi so letnik 2002, kar pomeni, da gre še za mlade igralce,« je povedal Banović in dodal, da si želijo, da bi bila najkasneje do konca junija sestavljena ekipa za novo sezono, prav tako tudi trenerski kader.

Košarkarsko obarvane počitnice

Sodeč po zanimanju mladih, se v Škofji Loki za prihodnost košarke ni bati. »V letu in pol se je v šolo košarke vpisalo dvesto novih otrok. Delujemo na vseh osnovnih šolah v škofjeloški občini, v Železnikih in v Žabnici, sodelujemo tudi s košarkarskima kluboma v Gorenji vas in Žireh. V tem obdobju potekajo zaključni turnirji tako imenovane Polycom šolske košarkarske lige. Uspešne so tudi klubske selekcije. Pri selekcijah U14 in U12 bomo imeli celo



V ekipi LTH Castings so s sezono zadovoljni in tudi v prihodnji bodo igrali v družbi najboljših košarkarskih ekip v Sloveniji. / FOTO: TINA DOKL

dve ekipi. Ne smemo pozabiti na ženske selekcije. Košarkarice ekipe Domel U15 so osvojile končno 3. mesto v mednarodni ligi WABA. Lahko smo zadovoljni,« je pojasnil Banović.

V Košarkarskem klubu Škofja Loka bodo aktivni tudi v času počitnic. Konec junija bodo petdeset otrok peljali na tabor – prvič v Savudrijo, v sodelovanju s KK Gorenja vas in ŠD Tabor Žiri pa or-

ganizirajo Polycom poletne košarkarske počitnice, ki bodo med 3. in 7. julijem na OŠ Cvetka Golarja. Namenjene so otrokom od 1. do 5. razreda, prijave pa še sprejemajo.

TEK ŠTIRIH MOSTOV

17. 6. 2023, ŠKOFJA LOKA

VABLJENI NA 10 KM DOLG ŽUR

Občina Škofja Loka

VARUH ZDRAVJA VZAJEMNA

KNAUF INSULATION

Gorenjski Glas

ŠKOFJA LOKA 1050

www.t4m.si

Foto: Igor Martinišek

JOKER OUT

KOKOSY

FAT BUTLERS

Loški grad

1. 7. 2023

1050 ŠKOFJA LOKA

ZAVOD

Gorenjski Glas

mojekarte.si

PRODAJA KART

ŠPORT

Bliža se Tek štirih mostov

Tekaški praznik bo v Škofji Loki v soboto, 17. junija. Med prijavljenimi je tudi Maročan, ki napoveduje rekordni čas.

MAJA BERTONCELJ

Škofja Loka – Tek štirih mostov bo v enajsti izvedbi. Organizatorji so pripravljene na množico tekačev in navijačev, ki dajo dogodku poseben čar. Na tek se še vedno lahko prijavite.

Igor Drakulić, direktor prireditve, si želi, da bi pri tekačih dosegli vsaj lanske številke. »Skoraj vsi organizatorji cestnih tekov se po epidemiji srečujemo z zmanjševanjem števila udeležencev. Tek štirih mostov pri tem žal ni izjema. Kljub temu računamo, da bomo dosegli lansko število udeležencev, ki je bilo za nočni tek okrog 700. Smo pa zelo optimistični za prihodnja leta, saj je lani nastopilo rekordno število vrtčevskih otrok in šolarjev. Zaledje torej je, zato se bo Tek štirih mostov prej ali slej vrnil na stara pota, ko je zvečer nastopilo več kot 1400 tekačev vseh starosti iz Slovenije in tujine. Najboljši



Tek štirih mostov v Škofjo Loko vsako leto privabi veliko tekačev in navijačev. / FOTO: TINA DOKL

slovenski tekači še čakajo s prijavo, je pa zanimiva prijava Maročana, ki obljublja čas 30 minut, kar bi bil rekord proge. Pustimo se presenetiti.

Dogajanje bo pestro. Za uvod bodo poskrbeli s petkovo testeninko, ki jo bodo poprtili Diskölkali, v soboto

pa bo živahno ves dan. Dopoldne bodo tekli vrtčevski otroci, ki bodo lahko ustvarjali v Vzajemkovi deželi ali se preizkusili na Mini olimpijadi, ki jo bo postavil Foksi z Olimpijskim komitejem Slovenije. Na teku Zlate pentljice bodo ozaveščali o raku pri otrocih, na teku za

edinost pa o preseganju različnosti. Šolski teki za pokal štirih županov bodo ogrevanje pred dogodkom dneva – nočnim tekom na 10 kilometrov za posameznike in štafete, za konec pa bo na Trgu pod gradom sledilo še druženje z ansamblom Joške v'n.



Tekli bodo na Ratitovec

Železniki – Atletsko društvo Železniki prireja Tek na Ratitovec, ki bo že sedemindvajseti. Potekal bo v soboto, 3. junija, in bo štel za prvenstvo Slovenije v gorskih tekih za veteranke in veterane in v disciplini gor-dol za deklice in dečke. Organizatorji so pripravili več različnih prog. Najdaljša je Ratitovec trail z dolžino 27 km in višinsko razliko 1400 m. Start bo ob 9.30 v Železnikih. Prav tako iz Železnikov se bodo tekači ob 9. uri podali na Ratitovec klasik dolžine 10,8 km in 1184 m višinske razlike. Ratitovec panoramski tek pa se bo ob 9.30 začel na Prtovču. Do cilja bo treba preteči 6,7 km in premagati 630 višinskih metrov. Dečki in deklice bodo na Ratitovec junior v Železnikih startali od 10.30 do 11.05, odvisno od kategorije. Za najmlajše bo potekal tudi Medvedkov tek s startom ob 17. uri in ob 17.20 v športnem parku Dašnica.

Osebni rekord Neje Filipič

Žiri – Z atletskim mitingom na Ptuj se je začela Mednarodna atletska liga Telekom Slovenija. Neja Filipič (Mass), branilka lanske zmage v ligi med atletinjami, je v skoku v daljino z 6,61 metra izboljšala osebni rekord in se približala državnemu ter je sedaj tretja najboljša Slovenka doslej. Prva disciplina atletinje iz Žirov je sicer troskok.

RAZVOJNA AGENCIJA SORA D.O.O., POLJANSKA CESTA 2, ŠKOFJA LOKA








**HISTORIAL
ŠKOFJA LOKA**



1050
**ŠKOFJA
LOKA**

**PLAC KRUHA, PIVA IN
ROKODELSKIH DOŽIVETIJ**

**ŠKOFJA LOKA,
3. 6. 2023, 10.00-22.00**

www.visitskofjaloka.si

PROST VSTOP













Izbrali najlepšo »narciso«

Izbirali so mis narcis 2023 in lenta je svoj dom našla v Selški dolini. Osvojila jo je Neža Okorn.

NIKA TOPORIŠ

Planina pod Golico – V soboto, 20. maja, so v Planini pod Golico izbirali novo mis narcis. Za naslov se je potegovalo pet deklet, ki so se preizkusila v treh igrah, zadnjo besedo pa so imeli obiskovalci. Občinstvo je na koncu s svojo spontanostjo

in dobro voljo najbolj prepričala Neža Okorn iz Selc, ki je prejela največ glasov. »Res sem vesela, da so ljudje prepoznali mojo karizmo, za katero mislim, da mi je prinesla zmago. Vseeno pa je bila konkurenca huda, dekleta smo se trudila in zato je zmaga še slajša,« je po zmagi povedala Neža Okorn.



Nova mis narcis 2023 je postala Neža Okorn.

/ FOTO: NIKA TOPORIŠ

Razpis za dodelitev neprofitnih stanovanj

Občina Škofja Loka je pripravila razpis za dodelitev neprofitnih stanovanj na območju občine. Prosilke in prosilci lahko vloge oddajo do vključno petka, 23. junija. Razpisna dokumentacija je dostopna na občinski spletni strani. Stanovanja bodo oddana v najem po izvedbi javnega razpisa, in sicer po vrstnem redu prednostne liste in glede na površinski normativ, ki je določen v pravilniku glede na število članov gospodinjstva. Vloge je moč oddati osebno v sprejemni pisarni Občine ali poslati s priporočeno pošiljko po pošti na naslov: Občina Škofja Loka, Mestni trg 15, 4220 Škofja Loka – s pripisom »Razpis za stanovanja«.

Vaja Nevsnov predor Sten

Danes od 18. do 22. ure bo predor Sten zaprt za ves promet. Razlog? Vaja Nevsnov predor Sten 2023. Preverjali bodo pripravljenost in usposobljenost sil za zaščito, reševanje in pomoč za reševanje ob nesreči v predoru. Vaja bo manjšega obsega in bo zaprta za javnost.

Prvi letošnji festival LUFT

V soboto, 20. maja, je Cankarjev trg v okviru festivala LUFT do zadnjega kotička napolnilo štirideset razstavljavk in razstavljavcev iz vse Slovenije.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Deseto leto festivala LUFT je že letos. Glavni organizatorici in dekleti, ki poskrbita, da so na vsakem Loškem umetniškem festivalu zadovoljni tako razstavljavci kot obiskovalci, pa sta Mateja Štruc in Tina Vidovič. »Začeli smo z dvajsetimi stojnicami, danes jih je tu štirideset. S prvim letošnjim Luftom sva zadovoljni, predvsem pa se nama zdi pomembno, da je naše ime razpoznano širom Slovenije. Ljudje, denimo, pridejo v Loko samo na Luft, zelo malo je naključnih obiskovalcev,« pove Tina Vidovič. Vsak Luft je tematsko obarvan. »Danes je vse v stilu Afrike. Dopoldne je bila plesno-glasbena delavnica z bobni za otroke, popoldne jo pripravljamo za malo večje otroke, ves dan muziko vrti DJ Ben, spremljevalni program pa zaključimo z nastopom pevskega zbora Sankofa,« o spremljevalnem programu letošnjega prvega



Na prvem letošnjem Luftu je bilo postavljenih štirideset stojnic. / FOTO: KLARA MRAK

Lufta pove Vidovičeva, ki se zaveda, da če Luft traja čez cel dan, moraš obiskovalcem ponuditi tudi spremljevalni program. »Če hočeš povabiti ljudi, jim moraš ponuditi celovito doživetje.« Na Luftu diši po domačih milih, slaščicah, dobiti je moč unikatni nakit pa oblačila za otroke in odrasle, za vsak okus se najde kaj ... Tudi razstavljavci zelo radi

pridejo v Škofjo Loko, zadovoljni so tako z organizacijo kot obiskom. »Ljudje pridejo, malce pogledajo, kupijo, pa tudi Mateja in Tina sta zelo srčni in lepo skrbita za nas, nas postrežeta s kavo ... radi pridemo in še se bomo vračali,« so si bili kar enotni. Letos bosta Lufta še dva, in sicer septembra in novembra.

Iz napak se učimo

V okviru programa Aktivno državljanstvo so na Gimnaziji Škofja Loka s podporo Razvojne agencije Sora in Območne obrtno-podjetniške zbornice Škofja Loka gostili osem nekdanjih gimnazijcev.

KLARA MRAK

Škofja Loka – Osem znanih imen, nekdanjih dijakov loške gimnazije, je dijakom predstavilo svojo profesionalno pot. Obujali so spomi-

Tineta Radinjo, loškega župana, in Neja Jemca, odgovornega urednika Vala 202. Poseben gost je bil profesor kemije na šoli Gašper Murn, ki se poleg poučevanja ukvarja še z gledališko režijo

težko, ker jih »mučijo«, a zdaj se zaveda, da so bila to zares lepa leta. Zupan se spomni, da je poleg šole praktično že hodil v službo. »Skoraj vsak dan smo igrali, a moji spomini na gimnazijo



Ravnatelj Jože Bogataj, Monika Tavčar, Gašper Murn, Neja Jemec, Tine Radinja, Matjaž Zupan, Sara Oblak Speicher, Nataša Bokal in Franci Petek / FOTO: PETRA DOLENC

ne na takratno delo v gimnaziji, na profesorje in nasploh na njihovo štiriletno življenje na Gimnaziji Škofja Loka. V pogovoru, ki ga je vodila prav tako nekdanja gimnazijka Monika Tavčar, so gostili Nataša Bokal, nekdanjo alpsko smučarko, sedaj trenerko, pevca skupine California Matjaža Zupana, Francija Petka, direktorja Zavoda za šport Planica, Saro Oblak Speicher, poslovno coachinjo in svetovalko,

in igro ter petjem. Gostje so obudili veliko spominov, mladim pa sporočili, da je gimnazija vedno bila in je peskovnik različnih interesov, da je dovoljeno delati napake in se iz njih učiti. Prav tako so poudarili, da je važna tudi mednarodna izkušnja, ki veliko nauči, zlasti če se potem vrneš domov in pridobljena znanja uporabljaš v domačem okolju. Bokalova je med drugimi povedala, da so sicer takrat vsi mislili, kako jim je

so taki, da vem, da sem dobro usposobil svoje možgane za razmišljanje naprej v življenju. »Prekrasne spomine na srednješolsko izobraževanje v Škofji Loki ima tudi Petek. »Gimnazija je bila prostor, kjer sem lahko opravljal učne obveznosti in se hkrati predajal svoji strasti – smučarskim skokom. Sošolci so bili krasni, družba pristna, učiteljski zbor pa je razumel potrebe po združevanju športa in šole.«

Le še slab mesec do Janovega koncerta v Škofji Loki

Vse bliže je veliki koncert Jana Plestenjaka, ki bo v soboto, 24. junija, ob 21. uri, v prelepem ambientu amfiteatra na Škofjeloškem gradu. Koncert z glasbenimi gosti pripravlja ob 1050-letnici Škofje Loke in svoji 50-letnici. »Šele zdaj sem pomislil, da sem bil pravzaprav rojen v letu tisočletnice Škofje Loke; upam, da nisem reinkarnacija katerega od škofov,« se pošali v pogovoru pred koncertom, ki se ga neizmerno veseli. »V rodnem mestu se vedno dobro počutim, napolnili smo že Plac, nekajkrat grad, pa dvorano na Trati.« Pove tudi, da je lani prav v Škofji Loki dobil eno največjih pohval v karieri. »Sredi koncerta avgusta lani je začelo deževati in tudi kar hladno je bilo, pa sem si mislil, da bodo ljudje verjetno začeli odhajati. A niso, več kot tri četrtine jih je ostalo, koncert smo prekinili, ga še enkrat začeli, na koncu smo ga zaradi preteče nevihte žal morali predčasno končati. Ampak da so obiskovalci imeli tako željo in pripadnost, da so kljub dežju in mrazu ostali ... počaščen sem bil in ganilo me je.«

Že trideset let več kot uspešno krmari po slovenski glasbeni sceni, zadnjih 18

let je v njenem vrhu. Pravi, da bo na junjskem koncertu v Škofji Loki ljudem dal tisto, kar si želijo slišati: »Dal jim bom hite na najvišjem nivoju, imam vrhunski bend, dali bomo čustva, kot vedno znova bomo odprli srce, ne bo nobenih raket in cirkusa, samo pesmi in čustva.« Tako bodo na koncertu zagotovo odmevale uspešnice, kot so Iz pekla do raja, Soba 102, Ona sanja o Ljubljani, pa tudi Meni dobro je in Sam da ti maš mene rada. Tudi Do zadnje kaplje, najnovejša uspešnica, bo med njimi. »Tako veselje je dati do zadnje kaplje nekemu nekaj. Ta intenzivnost trenutka, to je pravzaprav do zadnje kaplje. Lahko je to zgolj sprehod v naravi, pa je do zadnje kaplje, ali pa sediš ob Sori in poslušaj, kako šumi, pa je tudi do zadnje kaplje,« razmišlja Jan. Imena gostov, ki bodo nastopili na njegovem velikem koncertu v Škofji Loki, ki ga organizira Agencija Koncerti, ostajajo presenečenje. Znano pa je že, da bo kot predskupina nastopila loška zasedba Hoffman, ki je pred kratkim dobila zlato piščal za novince leta 2022. Vstopnice so na voljo na mojekarte.si in Petrolu.

1050 let Škofje Loke

VELIKI KONCERT NA VRTU ŠKOFJELOŠKEGA GRADU 24. JUNIJ 2023

VSTOPNICE: MOJEKARTE.SI IN PETROL

ŠKOFJA LOKA 1050 ak mojekarte.si

Jan Plestenjak z gosti